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MIŁE WSPOMNIENIA Z DNI 
SIECHNIC
Dni Siechnic (w tym roku obchodzone w dniach 14–16 czerwca), po-
nownie – obserwując zainteresowanie i reakcje mieszkańców – oka-
zały się bardzo bliskie ich sercom. Choć tegoroczne świętowanie już 
przeszło do historii, ale miłe chwile wciąż żyją we wspomnieniach. 
Na str. 2 odnotowujemy więcej minionych interesujących wydarzeń 
z terenu naszej gminy i z udziałem naszych mieszkańców. 

INWESTYCJE W TOKU

Latem nie maleje ruch na gminnych placach budów. Już wkrót-
ce będziemy mogli korzystać z nowego skateparku, pumptracka 
oraz rowerowego parku umiejętności. Te – oczekiwane szczegól-
nie przez młodych ludzi obiekty – znacząco wzbogacą siechnicką 
ofertę rekreacyjną. O inwestycjach, modernizacjach i remontach 
informujemy na str. 4.

TANECZNYM KROKIEM 
DO SUKCESU
Tylko pogratulować formy oraz tanecznych umiejętności. Grażyna 
i Jarosław Martusewiczowie ze Świętej Katarzyny (na zdjęciu para 
w środku), znakomicie zaprezentowali się podczas Otwartych 
Mistrzostw Polski w Tańcach Towarzyskich w kategorii powyżej 
50 lat. Zdobyli tytuł II Wicemistrzów. Imprezę w bieżącym roku 
zorganizowano w Zabrzu. Coraz bardziej roztańczona staje się też 
nasza gmina – str. 5.

– Gdy rozmawiamy, upływa 43 dzień 
od objęcia przez Pana funkcji Burmistrza. 
Pamięta Pan jeszcze z dnia inauguracji 
swoją pierwszą decyzję?
– Zakomunikowałem wtedy, że każdy jest 
mile widziany w moim gabinecie. To był 
oczywisty dla mnie odruch normalności. 
Dostęp do siebie uważam za bardzo ważny. 
– W ten sposób, na początku kadencji, 
stworzył Pan jeden ze swoich znaków 
rozpoznawczych… 
– Lubię ludzi. Zawsze okazuję im szacunek, 
wsłuchuję się w opinie, doceniam zaangażo-
wanie. Ludzie są najważniejsi, dlatego powin-
ni pozostawać w centrum uwagi i wydarzeń. 
Tę opinię odnoszę do codziennego życia, 
aktywności zawodowej. Także do funkcjono-
wania urzędu, który pod pewnymi względami 
powinien przypominać profesjonalną firmę. 
– Urząd funkcjonujący jak firma. To rze-
czywiście możliwe? A niektórzy zapewne 

dopytaliby jeszcze – czy na pewno po-
trzebne?
– Oczywiście różnice w funkcjonowaniu 
między firmą a urzędem są i pozosta-
ną, co wynika chociażby z odmiennych 
uregulowań prawnych. Jestem jednak 
przekonany, że niezwykle korzystne by-
łoby przeniesienie z realiów biznesowych 
do administracji samorządowej dobrych 
praktyk w zakresie zarządzania procesami, 
podejmowania decyzji. Organizacja, jakość 
i efektywność pracy w urzędzie powin-
ny nadążać za poziomem obserwowanym 
w sektorze prywatnym. Korzyść odniosą 
Siechnice i cała gmina, ze sposobu zała-
twiania spraw zadowoleni będą mieszkań-
cy. Większą satysfakcję z pracy odczują też 
urzędnicy. Jednak realizacja takiego pro-
jektu zmian będzie następowała sukcesyw-
nie. Jesteśmy dopiero na początku drogi.

(dokończenie na str. 6)

Radni nie są bezradni a urzędnicy
nie koncentrują się na kawie
Rozmowa z Łukaszem Kropskim – Burmistrzem Siechnic

Fot. Michał Nowicki

Na dzień dobry
Szanowni Czytelnicy. Wokół wszystko nieustająco 
się przekształca i doskonali więc i PULS zamierza 
poddać się tym trendom. Oczywiście stopniowo – 
krok po kroku. Szczególnie od przyszłego roku – 
zakładając, sprzyjające uwarunkowania – zmiany 
w gazecie nabiorą głębi i dynamiki. Może też bę-
dziemy ukazywali się częściej?

Krótko o niektórych gazetowych nowościach, czego będzie więcej: 
•	 informacji, opinii, refleksji od radnych Rady Miejskiej, radnych 

osiedlowych, sołtysów;
•	 rozmów z wartościowymi, ciekawymi ludźmi;
•	 tematów wzbudzających emocje lecz wynikających z realiów ży-

cia w naszym mieście i gminie;
•	 głosu przedsiębiorców, organizacji pozarządowych, liderów lokal-

nej opinii;
•	 polemik i prezentacji stanowisk związanych z koncepcjami roz-

woju gminy, priorytetami inwestycyjnymi itp.;
•	 opinii o Siechnicach i gminie formułowanych przez osoby i środo-

wiska funkcjonujące poza naszym obszarem;

Zapraszamy do czytania PULSU – będziecie wiedzieli więcej!

Jan Wawrzyniak – redaktor naczelny

1 czerwca rozpoczął się tegoroczny sezon kąpie-
lowy na Błękitnej Lagunie w Siechnicach. Potrwa 
do 31 sierpnia br. Kąpielisko otwarte codziennie 
w godzinach 10-19, dla osób pozostających la-
tem w naszej gminie będzie tradycyjnie będzie 
łatwo dostępnym miejscem relaksu, opalania się 
i ochłody przed upałami. Wstęp na kąpielisko jest 
bezpłatny. W ubiegłym roku nad „siechnickim 
morzem” przebywały prawdziwe tłumy. Jak tym 
razem będzie z frekwencją? O czym warto pamię-
tać? Czy są jakieś nowości, zmiany? 

(ciąg dalszy na str. 3)

Nad „siechnickie morze” po relaks i ochłodę

Ziemowit Zalewski
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WYDARZYŁO SIĘ
od maja do czerwca

AKTYWNOŚĆ OBYWATELSKA NA WYSOKIM POZIOMIE! (9 czerwca br.) 
Tegoroczne wybory do Parlamentu Europejskiego, potwierdziły tendencję, 
że w naszej gminie mamy do czynienia ze stosunkowo wysoką aktywnością 
obywatelską. W głosowaniu wzięło udział 50,60% mieszkańców Gminy Siechnice. 
Dla porównania wyborcza frekwencja wyniosła w naszym kraju – 40,65%, na 
Dolnym Śląsku – 41,22% w Powiecie Wrocławskim – 48,26%. Podobnie jak 
w ostatnich wyborach parlamentarnych, szczególnie wysokie zainteresowanie 
wyborami europejskimi, odnotowano w komisji, w której głosowali mieszkańcy 
Biestrzykowa, Radomierzyc i Smardzowa – 61,27%. Żadna komisja z terenu 
powiatu wrocławskiego nie może pochwalić się lepszym wynikiem! Dużo 
wyborców z naszego terenu głosowało również w Zacharzycach – 60,07% oraz 
w Iwinach – 59,04%.

A jak było z frekwencją w pozostałych obwodowych komisjach wyborczych, 
usytuowanych na terenie Gminy Siechnice? Podajemy wyniki: Nr 1 Święta 
Katarzyna – 48,14%, Nr 2 Łukaszowice i część Świętej Katarzyny – 55,98%, Nr 3 
Święta Katarzyna – 54,81%, Nr 4 Sulęcin, przysiółek Szostakowice, Sulimów – 

57,14%, Nr 5 Groblice, osada Durok – 49,28%, Nr 6 Kotowice – 45,18%, Nr 7 Siechnice – 47,27%, Nr 8 Siechnice – 50,76%, Nr 9 Siechnice 
– 46,35%, Nr 10 Siechnice – 34,09%, Nr 11 Siechnice – 47,15%, Nr 12 Radwanice – 53,20%, Nr 13 Radwanice – 44,41%, Nr 14 Mokry Dwór, 
osada Blizanowice, przysiółek Trestno – 40,16%, Nr 17 Żerniki Wrocławskie – 56,53%, Nr 18 Bogusławice, Ozorzyce – 46,08%, Nr 20 
Grodziszów, Zębice – 54,21%.

DZIEŃ SPORTU W RADWANICACH PEŁEN WRAŻEŃ (8 czerwca 
br.) Dużo interesujących wydarzeń, około 500 uczestników, 
wiele niezapomnianych wrażeń – tak najkrócej można byłoby 
podsumować przebieg cyklicznej imprezy plenerowej, która 
odbyła się na radwanickich terenach rekreacyjnych. Sobotnie 
wydarzenia – nie tylko z myślą o sympatykach sportu – 
przygotowała Akademia Piłkarska KOLEKTYW, współpracując 
m.in. z Kołem Gospodyń Wiejskich „Niezapominajki” 
z Radwanic, radą rodziców Szkoły Podstawowej w Radwanicach 
i szkolnym kołem wolontariatu, Stowarzyszeniem „Nasze Drogi”, 
Centrum Kultury w Siechnicach. Aura dopisała. Każdy uczestnik 
– bez względu na wiek – nie miał problemu ze znalezieniem 
dla siebie pola do aktywności. Najmłodsi mogli obejrzeć 
strażacki wóz, pomalować twarz, doczepić warkoczyki. Z kolei 
starsi rywalizowali w turniejach. Rozgrywki przeprowadzono 
w koszykówce o Puchar Burmistrza Siechnic, siatkówce 
plażowej, tenisie ziemnym. Był pokaz pierwszej pomocy. Biorący 
udział w grach i zabawach mogli posmakować kiełbaski z grilla, 
pyszne ciasta, poczęstować się watą cukrową i popcornem.

DZIEŃ DZIECKA CZYLI ŚWIĘTO RADOŚCI, UŚMIECHU I ZABAWY (1 czerwca br.) Moc atrakcji na siechnickim Rynku przygotowało popołudniową porą dla wszystkich dzieci – małych i dużych – Centrum 
Kultury w Siechnicach. Chyba najbardziej spektakularną i popularną formą zabawy okazały się animacje z Wujkiem Liskiem. Publiczna przestrzeń wręcz tonęła momentami w gigantycznych mydlanych 
bańkach. Jak zwykle swoich amatorów miały stoiska do malowania twarzy, z kolorowymi warkoczykami, zmywalnymi tatuażami. Zorganizowano dziecięcą wyprzedaż garażową. Była możliwość nabycia 
jedzenia i napojów. O dziecięcym święcie nie zapomniano w innych miejscowościach naszej miny – festyny odbyły się w Bogusławicach, Zacharzycach, Ozorzycach. 

ŚLADEM MIESZKAŃCÓW KOTOWICKIEGO LASU (8 czerwca 
br.) Kilkugodzinny spacer po kotowickim lesie był nie lada 
gratką dla miłośników ptaków. Tym bardziej, że swoją wiedzą 
na ten temat, dzielili się znani przyrodnicy: Anna Adamczyk 
(związana ze Stowarzyszeniem Ekologicznym EKO–UNIA, 
interesująca się ornitologią oraz ekologią behawioralną), 
Mikołaj Brandt (przewodniczący Studenckiego Koła 
Naukowego Ornitologów Uniwersytetu Wrocławskiego oraz 
członek Śląskiego Towarzystwa Ornitologicznego). Idąc wzdłuż 
łąk, leśnych ścieżek i Jeziora Panieńskiego uczestnicy spaceru 
mogli zaobserwować m.in. dzięcioła czarnego, zimorodka, 
trzciniaka, żurawia, czaplę. W kolejnych miesiącach planowane 
są następne takie spotkania.

ATRAKCJI MOC NA PIKNIKU W BIESTRZYKOWIE (8 czerwca 
br.) Podczas jubileuszowego 10 pikniku integracyjnego 
pogoda była wymarzona. Licznie przybyli też mieszkańcy. Na 
rekreacyjnym placu przy ul. Kalinowej, bawiono się do 2 w nocy. 
Jedną z największych atrakcji był Batman, w którego wcielił się 
mieszkaniec Biestrzykowa i jednocześnie współautor książki 
pt. ”Rak”. Koło Gospodyń Wiejskich z Biestrzykowa miało 
stoisko ze swoimi wyrobami. Odbyło się wiele konkursów dla 
dorosłych i dla dzieci: wiedzy o unii europejskiej, „dziesiątkowy” 
(wszystkie formy były dozwolone – dziesiątki we włosach, 10 
warkoczyków, dziesiątki na piłkarskich koszulkach, dziesiątki 
trzymane w rękach), przeciągania liny, ulotkowy, wbijania 
gwoździ i wiele innych. Nie zabrakło dmuchańców i animacji dla 
dzieci. Funkcjonowało stoisko ratowników medycznych i punkt 
pomiaru ciśnienia. Był DJ, pyszny grill i fotobudka.

BRAWO KARATECY z ARAWASHI SIECHNICE (7–9 czerwca br.) 
W miejscowości Zielonka Parcela z udziałem 484 zawodników z 64 
krajowych klubów, odbyły się Mistrzostwach Polski w Karate WKF 
U–16, U–18, U–21. W zawodach uczestniczyło 3 reprezentatntów 
Stowarzyszenia Sportu i Rekreacji Arawashi Siechnice: Ignacy 
Kolbus (kategoria U–16, konkurencja kumite – 57 kg), Gabriel Putaj 
(U–16, konkurencja kumite – 63 kg) i Tymon Karwala (kategoria U–21, 
konkurencja kumite – 84 kg). Każdy z zawodników wygrał 2–3 walki, 
przechodząc eliminacje i ćwierćfinały. Co prawda w półfinałach 
ulegli zwycięzcom poszczególnych konkurencji lecz w repasażach 
stanęli na wysokości zadania, zdobywając w Mistrzostwach 
Polski brązowe medale. Taki sukces ma dla siechnickiego klubu 
wymiar historyczny, po raz pierwszy udało się zdobyć tyle medali. 
Zawodników trenuje Łukasz Klujew. Klub zaplanował dla zawodników 
dwa obozy treningowe w lipcu i sierpniu zaś we wrześniu 
przewidywany jest ich udział w dużym turnieju Budapeszt OPEN.

KTO KOŃCZY TEN BIEG JEST ZWYCIĘZCĄ. (26 maja br.) 
Pobiegli ulicami naszego miasta już po raz czternasty. 
Ten tradycyjny bieg uliczny o puchar Burmistrza Siechnic, 
gromadzi w ostatnich latach po kilkuset uczestników 
(niekiedy całe rodziny) a także coraz więcej widzów, 
dopingujących zawodników. Organizator wydarzenia, to 
Stowarzyszenie Pro–Run, a sponsor tytularny – Zespół 
Elektrociepłowni Wrocławskich KOGENERACJA, należący 
do PGE Energia Ciepła z Grupy PGE. Siechnicki bieg jest 
postrzegany jako sympatyczne wydarzenie sportowe, 
udanie popularyzujące zdrowy tryb życia. Jak w każdej 
rywalizacji istotne są wyniki i rekordy („życiówki) lecz 
bardzo docenia się również ukończenie biegu, co pozwala 
poczuć się autentycznym zwycięzcą. Co roku biegacze 
próbują swoich sił na dwóch dystansach: pięciu i dziesięciu 
kilometrów. W tym roku nowym elementem była 
kategoria biegowa Mistrzostw Polski Inżynierów pod 
patronatem rektora Politechniki Wrocławskiej. 

Fot. Michał Nowicki Fot. Michał Perzanowski
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SPRAWY GMINY
projekty, wydarzenia

O czym warto pamiętać szu-
kając ochłody? Michał Hof-
fman, kierownik obsługi obiek-
tów  sportowych i rekreacyjnych 
w SISK sp. z o.o. przypomina 

o najważniejszych zasadach bez-
pieczeństwa oraz zachowania 
porządku na Błękitnej Lagunie: 
– Jeśli nie potrafimy pływać nie 
wchodźmy na głęboką wodę. 

Zawsze należy korzystać z ozna-
kowanych stref do kąpieli. Przed 
wejściem do wody warto za-
dbać o stopniowe schładzanie 
się. Miejsca relaksu pozostawmy 
w takim stanie, w jakim je zastali-
śmy. Nie śmiećmy i nie zostawiaj-
my na plaży innych przedmiotów. 
Obowiązuje zakaz spożywania 
alkoholu z wyjątkiem strefy ga-
stronomicznej. Po wypożyczeniu 
na przykład kajaków, rowe-
rów wodnych, przestrzegajmy 
wytycznych i zwracajmy sprzęt 
do wypożyczalni w stanie niena-
ruszonym. Na wydzielonej części 
kąpieliska są obecni ratownicy. 
Dzięki nim wszyscy będziemy 
cieszyli się bezpiecznym pobytem 
nad wodą.

Na siechnickim kąpielisku są 
punkty gastronomiczne, wy-
pożyczalnia sprzętu pływające-
go, osłaniające przed Słońcem 
specjalne parasole/żagle – dwa 
na plaży i kilka na kąpielisku, 
boisko do siatkówki plażowej. 
Woda w akwenie spełnia normy 
sanepidu, dotyczące kąpieliska. 
Jedno badanie jest wykonywane 
przed rozpoczęciem sezonu zaś 
trzy kolejne w jego trakcie. Teren 
jest starannie sprzątany, a obiekt 
wyposażony w monitoring. 

A zmiany i nowości na Błękit-
nej Lagunie? Dosypano 200 
ton piasku. Wydzielono obszar 
dla czworonogów. W reakcji na 
inicjatywy i propozycje, które 

wyrażano w mediach społecz-
nościowych, powstały strefy 
grillowe. Do wypożyczalni wpro-
wadzono nowy rodzaj sprzętu 
pływającego tzw. SUP–y a także 
leżaki. Zaktualizowano częścio-
wo regulamin. 

Korzystanie z parkingu przy 
obiekcie wiąże się z opłatą. Dla-
tego warto przypomnieć, że bie-
żącym roku Karty Parkingowe 
Mieszkańca – które uprawniają 
osoby zameldowane na terenie 
gminy Siechnice bądź wpisane na 
naszym obszarze do stałego reje-
stru wyborców do bezpłatnego 

korzystania z parkingów przy 
stadionie lekkoatletycznym i hali 
sportowej w Siechnicach – nadal 
są wydawane w formie fizycznych 
kart zbliżeniowych. Wszystkie 
karty parkingowe wydane w la-
tach 2020–2023 (przed dniem 
3 lipca 2023 r.) zachowały 
ważność do 31 sierpnia 2023 r. 
włącznie. Po tym dniu, aby ko-
rzystać z parkingów konieczne 
jest wyrobienie nowej karty. 
Od 1 września 2023 r. w syste-
mie pozostały wyłącznie karty 
(oraz numery rejestracyjne sa-
mochodów) wydane po 3 lipca 
2023 r.

Nad „siechnickie morze”
po relaks i ochłodę	 (dokończenie ze str. 1)

W Siechnickiej Inwestycyjnej Spółce Komunalnej spółka z o.o., która zarządza kąpieliskiem Błękitna Laguna, spodziewają się w tym 
sezonie wysokiej frekwencji. Odwiedzających to miejsce, gdy z roku na rok mamy latem potęgujące się temperatury, jest coraz więcej. 
Mamy do czynienia jakby ze stałą tendencją.

Inwestycja będzie realizowana 
etapowo, zgodnie z harmonogra-
mem kamieni milowych, wyzna-
czonych dla projektu i zakończy 
się w czerwcu 2026 r. Do końca 
stycznia 2025 r. zasięgiem sieci 
zostanie objętych 15% punktów 
adresowych z całej listy konkurso-
wej, w styczniu 2026 r. będzie to 
kolejne 20% punktów adresowych.

Generalnym Wykonawcą inwe-
stycji na obszarze Gminy Siech-
nice jest firma MAX–INVEST 
sp. z o.o., która prowadzi prace 
projektowe, pozyskuje niezbędne 
zgody i zezwolenia.  Wstępny har-
monogramem zakłada do końca 
2024 r. objęcie zasięgiem sieci 
ponad 400 punktów adresowych 
w miejscowościach: Siechnice, 
Święta Katarzyna, Radwanice, 

Iwiny, Zacharzyce. Sieć będzie bu-
dowana zarówno doziemnie jak 
i napowietrznie, w pierwszej kolej-
ności z wykorzystaniem istniejącej 
infrastruktury. Wybudowana w ra-
mach KPO, sieć pozwoli na dostęp 
do bardzo szybkiego internetu 
o przepustowościach co najmniej 
300 Mb/s dla gospodarstw domo-
wych. Infrastruktura światłowo-
dowa oparta na kablach światło-
wodowych doprowadzana będzie 
do granicy działki dla budynków 
jednorodzinnych i do części 
wspólnych dla budynków wielo-
rodzinnych a przyłącze i instalacja 
będą budowane po zawarciu umo-
wy na świadczenie usług. Wybu-
dowana sieć będzie dostępna dla 
wszystkich operatorów, zaintere-
sowanych świadczeniem usług na 
terenie gminy. 

Andrzej Wąsacz zwraca uwa-
gę, że na stronie internetowej 
https://internet.gov.pl, każdy 
mieszkaniec może samodziel-
nie sprawdzić, czy jego adres 
jest w zasięgu internetu oraz czy 
adres jest w planach inwestycyj-
nych w zakresie KPO i zwery-
fikować poprawność zamiesz-
czonych na stronie danych. 
Warto również przypomnieć, 
iż pierwszy krok rozbudowy sie-
ci światłowodowej i obecności 
Orange w gminie Siechnice jest 
już za nami. W ramach zrealizo-
wanych działań inwestycyjnych 
w Programie Operacyjnym 
Polska Cyfrowa (POPC) na lata 
2014–2020, zasięgiem w gminie 
Siechnice objęto blisko 1 400 
gospodarstw domowych oraz 6 
jednostek oświatowych.

Będzie mniej internetowych 
białych plam

Jak poinformował nas Andrzej Wąsacz, Starszy Kierownik Projektu w Orange Polska S.A., w wyni-
ku rozstrzygnięć po przeprowadzonym w ubiegłym roku przez Centrum Projektów Polska Cyfro-
wa (CPPC) konkursie na dofinansowanie ze środków UE w ramach Krajowego Planu Odbudowy 
(KPO), rozbudowywana będzie w naszej gminie internetowa sieć światłowodowa. Inwestycja ta 
jest częścią projektu „Wrocławski.a Orange Światłowód”. Obszarem realizacji projektu jest kilka 
gmin sąsiadujących z Wrocławiem. Na podstawie publicznych baz danych o infrastrukturze te-
lekomunikacyjnej, Instytucje Publiczne wyznaczyły do objęcia zasięgiem sieci światłowodowej 
10 802 punkty adresowe (11 583 gospodarstwa domowe) tzw. „białe plamy” z czego 2 084 punkty 
adresowe PA (2 400 gospodarstw domowych), znajduje się na obszarze Gminy Siechnice. Zgodnie 
z wymaganiem konkursowym Orange obejmie zasięgiem sieci wszystkie wskazane PA.

Miejscowość Liczba gosp. 
domowych

Biestrzyków 4
Bogusławice 54
Durok 6
Groblice 82
Grodziszów 44
Iwiny 148

Dzięki dotacji możliwy będzie zakup książek będących nowościami wydawniczymi oraz elementów wypo-
sażenia do biblioteki szkolnej. Ponadto w ramach projektu planowane są działania promujące czytelnictwo.

Zakupią nowości wydawnicze
będą promowali czytelnictwo

Gmina Siechnice uzyskała dofinansowanie  w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 
2.0. na lata 2021–2025 w roku 2024. Z tych pieniędzy (9 tys. zł przy wartości projektu 11 tys. 250 zł), 
skorzystają dwie nasze szkoły podstawowe – nr 2 w Siechnicach i w Żernikach Wrocławskich. 

Logo 
uczestników 
projektu

Burmistrz Siechnic Łukasz Kropski powołał:
•	 9 maja 2024 r. na stanowisko I Zastępcy Burmistrza Siechnic Pana Pawła Jasięgę (na zdjęciu le-

wym). Jest on mieszkańcem Świętej Katarzyny. Odpowiada za bezpośredni nadzór, koordynację i pro-
wadzenie zadań: Wydziału Inwestycyjnego, Wydziału Dróg i Wydziału Komunalnego Urzędu Miej-
skiego w Siechnicach.

•	 10 czerwca 2024 r. na stanowisko II Zastępcy Burmistrza Siechnic Pana Jakuba Kłosińskiego. Jest on 
mieszkańcem Radwanic. Sprawuje bezpośredni nadzór, koordynuje i prowadzi zadania: Wydziału 
Spraw Społecznych, Wydziału Edukacji i Zespołu ds. Budżetu Edukacji. Ponadto do jego obowiązków 
należy bieżący nadzór nad Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Siechnicach oraz Centrum 
Kultury w Siechnicach.

Zastępcom Burmistrza, życzymy wielu sukcesów w pracy dla Gminy Siechnice.

Zastępcy Burmistrza Siechnic

Kotowice 138
Łukaszowice 13
Mokry Dwór 49
Ozorzyce 26
Radomierzyce 1
Radwanice 232
Siechnice 488
Smardzów 81

Sulęcin 33
Sulimów 88
Szostakowice 14
Święta 
Katarzyna 662

Trestno 38
Zacharzyce 64
Zębice 126

Inwestycje światłowodowe z KPO w Gminie Siechnice
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SPRAWY GMINY
projekty, wydarzenia

Czas inwestycji, 
modernizacji
i remontów 

(dokończenie ze str. 1)

BUDOWA SKATEPARKU, PUMPTRACKA ORAZ ROWEROWEGO PARKU UMIEJĘTNOŚCI. 
Zakończenie prac nad tym nowym, atrakcyjnym kompleksem sportowym w Siechnicach jest już bardzo 
bliskie. W toku całej inwestycji, roboty przebiegały zgodnie z planem. Przed uzyskaniem pozwolenia na 

użytkowanie trwa porządkowanie terenu oraz montaż elementów małej infrastruktury, w tym koszy na 
śmieci, ławek, tablic informacyjnych oraz stacji do naprawy rowerów. Udogodnienia sprawią, że obiekt 
będzie funkcjonalny, estetyczny i przyjazny użytkownikom. 

ROZBUDOWA ŻŁOBKA SAMORZĄDOWEGO W SIECH-
NICACH. Już w bliskiej perspektywie dzieci z naszej gminy będą 
mogły korzystać z nowoczesnej i przestronnej placówki. Prace bu-
dowlane przebiegają zgodnie z harmonogramem. Z wykonanych 
ważniejszych prac wymienić można: wylanie płyty fundamentowej, 
wzniesienie zewnętrznych i wewnętrznych ścian parteru, wykonanie 
stropu nad częścią parteru.

POWSTAJE KILKA ŚWIETLIC WIEJSKICH. Na zdjęciu budowa 
w Groblicach. Wykonawca zrealizował istotne roboty. Są wykonane 
fundamenty, płyta podposadzkowa oraz ściany zewnętrzne. Następ-
ne prace, to murowanie ścian wewnętrznych. Inwestycja przebiega 
zgodnie z harmonogramem. W Grodziszowie zgodnie z ustalonym 
planem, powstają ławy i ściany fundamentowe. Potem nastąpi termo 
i hydro izolacja fundamentów. W Sulęcinie prace też są związane 
z powstaniem ław i ścian fundamentowych. Wykonawca dotrzy-
muje harmonogramu, ma przystąpić do realizacji dalszych robót. 
Chodzi o wykonanie termo i hydro izolacji fundamentów. Z kolei 
w Łukaszowicach trwa procedura uzyskania prawomocnego po-
zwolenia na budowę świetlicy. 

MODERNIZACJE NA DROGACH POWIATOWYCH. Prace, które będą skutkowały zmianami 
w organizacji ruchu, zostały zapowiedziane począwszy od lipca br. w kilku lokalizacjach na terenie 
Gminy Siechnice: na drodze powiatowej nr 1933D w Groblicach, ul. Kotowicka (fragment tej ulicy 
na zdjęciu), na drodze powiatowej nr 1936D w Radwanicach (odcinek od drogi krajowej DK 94 
do wiaduktu), na drodze powiatowej nr 1935D w Iwinach, ul. Brochowska. Zakończenie drogowych 
modernizacji, planowane jest na 17 sierpnia 2024 roku. 

ZADANIA INWESTYCYJNE I REMONTY DOFINANSOWYWANE Z RZĄDOWEGO FUNDU-
SZU ROZWOJU DRÓG. Gmina Siechnice realizuje zadanie pod nazwą „Rozbudowa drogi gminnej 
ul. Prawocińskiej w Siechnicach (na zdjęciu) na odcinku od ul. Opolskiej do mostu wraz z budową 
kładki dla pieszych…”.Przedsięwzięcie o wartości prawie 1,9 mln zł otrzymało ponad 900 tys. zł rządo-
wego dofinansowania. Na budowę chodnika w ramach drogi gminnej – ulicy Brzozowej w Żernikach 
Wrocławskich nasza gmina pozyskała ponad 253 tys. zł dofinansowania (wartość całego zadania prze-
kracza 357 tys. zł). Remont ulicy Tęczowej i Lazurowej w Radwanicach, oszacowany na 560 tys. zł 
został wsparty rządowym dofinansowaniem w wysokości 280 tys. zł. Na budowę chodnika z kostki be-
tonowej (odcinek od skrzyżowania z ul. H. Sienkiewicza do skrzyżowania z ul. Gen. T. Rozwadow-
skiego w ciągu ul. Henryka III w Siechnicach), otrzymaliśmy z rządowego funduszu ponad 882 tys. zł. 
(wartość zadania ponad 1 mln 104 tys. zł). 

DEWELOPER – SPÓŁKA HEA BUDUJE ODCINEK GMINNEJ 
DROGI. Prace są prowadzone na kilkudziesięciometrowym odcin-
ku ul. Kazimierza Bartla w Siechnicach (od skrzyżowania z ul. Wła-
dysława Grabskiego  do końca działki Inwestora). To efekt umowy 
drogowej, zawartej z Gminą Siechnice. Powstaną – wykonane z kost-
ki betonowej – jezdnia, chodnik, droga dla rowerów, miejsca posto-
jowe. Zainstalowane zostaną lampy fotowoltaiczne, będzie założony 
trawnik, wykona się nasadzenia drzew i krzewów. Spółka HEA de-
klaruje, że prace potrwają do końca lipca br.
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WOKÓŁ NAS

– Lato rzeczywiście zapowiada 
się u nas kreatywnie i tanecznie 
– mówi Agata Hołubicka, koor-
dynująca działania promocyjne 

w Centrum Kultury w Siechni-
cach – W wybrane soboty pod-
czas wakacji, w godzinach 19–21, 
będziemy tańczyli na rynku 

z instruktorem i przy muzyce DJ-
a, nie trzeba się zapisywać, wstęp 
jest wolny. Wystarczy przyjść 
i tańczyć, a jest znakomita okazja 
do potrenowania różnych stylów. 

Oto harmonogram tanecznych 
wydarzeń:
13.07.2024 – lata 60 – jive
27.07.2024 – country
10.08.2024 – latino
24.08.2024 – zumba

*
– W naszych sześciu placówkach 
klubowych, jak co roku, odbywać 
się będą warsztaty wakacyjne pod 
hasłem „Wakacje z Centrum Kul-
tury” – kontynuuje Agata Hołubic-
ka – W różnych terminach czekają 
na dzieci zajęcia m.in. teatralne, 
filmowe, plastyczne, ekologiczne, 
krawieckie, eksperymentalne, ku-
linarne, wokalne, lego, cyrkowe, 
podróżnicze. Oferta skierowana 
jest do osób w wieku 6–12 lat. 
Na naszej stronie internetowej, 
w zakładce wakacyjnej jest do-
stępny – prócz programów zajęć 
– regulamin i karta zgłoszenia. 
W tym roku po raz pierwszy, 
uruchomiliśmy zapisy online. 
Wszystkich chętnych zachęca-
my do zapoznania się ze szcze-
gółami. Jest w czym wybierać.

Z kolei Gminny Ośrodek Po-
mocy Społecznej w Siechni-
cach, jak poinformował zastępca 
kierownika tej instytucji Sławo-
mir Małecki, zorganizował pół-
kolonie letnie „Siechnickie lato 
2024”. Zajęcia w turnusach 1–12 

lipca br. oraz 15–27 lipca br, zlo-
kalizowano w Szkole Podstawowej 
nr 2 w Siechnicach przy ul. Księż-
nej Anny z Przemyślidów 6. 
Skorzysta z tej oferty kilkadzie-
siąt dzieci w wieku od 7 do 10 
lat, które zamieszkują na tere-
nie Gminy Siechnice a uczęsz-
czają do szkół podstawowych 
w: Siechnicach, Radwanicach, 
Świętej Katarzynie, Żernikach 
Wrocławskich i Kotowicach. 
Uczestnikom półkolonii, za-
pewniono opiekę wychowaw-
ców/profilaktyków (nauczyciele 
SP2 w Siechnicach), posiłki (II 
śniadanie, II danie obiadu, pod-
wieczorek), zajęcia rekreacyjno-
-sportowe, warsztaty z profilak-
tyki uzależnień i przemocy oraz 
zajęcia w formie wycieczek. 

Do 18 lipca Siechnicki Klub Ka-
rate Kyokushin, umożliwił dla 
chętnych – dzieci i młodzieży 
– udział w Letniej Szkole Karate 
Kyokushin. Zajęcia w hali spor-
towej w Radwanicach, zostały 
zaplanowane na wtorki i czwart-
ki w godzinach 17–18 pod okiem 
aktualnego Mistrza Świata Sensei 
Marcina Kułakowskiego.

*
Podczas tegorocznych waka-
cji (12 lipca br.), w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej w Siech-
nicach, odbędzie się Maraton 
Czytelniczy. Przewidziane są 2 
sesje wspólnego czytania (po 
1,5 godziny). Istota pomysłu po-
lega na tym, że każdy czyta swo-
ją książkę, w wygodnej pozycji 

a w przerwie pomiędzy sesjami 
czytania będą wspólne rozmowy 
uczestników, gry i poczęstunek.

*
Centrum Kultury w Siechnicach 
informuje, że na Dożynki w tym 
roku mieszkańcy naszej gminy 
zostaną zaproszeni do Bogu-
sławic. Te tradycyjne obchody 

Święta Plonów odbędą się 31 
sierpnia br. Choć za wcześnie 
jeszcze na podanie szczegółów 
warto w sprawie nie tylko tej 
oferty zaglądać na stronę www.
kultura-siechnice.pl oraz na Fa-
cebook @cksiechnice.

Opracował: JW
Zdjęcia: CK w Siechnicach

Wakacyjne Siechnice – tańczące,
czytające, na warsztatach

Taneczną inaugurację – w sobotę 29 czerwca – już mamy za sobą. Można zaryzykować twierdzenie, że realizowany w tym roku nowy 
pomysł Centrum Kultury w Siechnicach, trafił na podatny grunt. Chodzi nie tylko o publiczną przestrzeń przeznaczoną na to wyda-
rzenie w sąsiedztwie Ratusza ale przede wszystkim o reakcje mieszkańców. Okazuje się, że tancerzy w różnym wieku w naszej gminie 
nie brakuje – początkujących, zaawansowanych. Gdy tylko usłyszeli muzykę z lat 80 w stylu cha cha, świat przyjaźnie zawirował 
ludziom w oczach, na twarzach pojawiły się uśmiechy, więcej było chęci do rozmów, nawiązania lub odnowienia relacji z innymi. 
Słowem – nastąpił dobry początek w cyklu miejskich integracji. 

Po raz pierwszy zorganizowano w Siechnicach imprezę 
„Roztańczony Rynek”. Frekwencja dopisała a w kolejnych 
odsłonach – trzeba mieć nadzieję powinno być coraz więcej 
uczestników.

Warsztaty wakacyjne w Klubie „Słońce” w Radwanicach.

Interesujące zajęcia wciągają uczestników – Klub „Relaks” 
w Siechnicach.

Oferta Klubu „Tęcza” w Świętej Katarzynie podoba się dzieciom. 
Zdjęcia udostępnione przez CK w Siechnicach.

•	 Od 8 lipca 2024 Gmina Siech-
nice jako członek Stowarzy-
szenia Aglomeracja Wrocław-
ska przystąpiła do programu 
Karty Seniora Aglomeracji 
Wrocławskiej. Taką kartę – 
bezpłatną i imienną – mogą 
otrzymać osoby zamieszkujące 

naszą gminę, które ukończyły 
60 roku życia. Warto to zrobić 
gdyż jej posiadacze mają do-
stęp do specjalnych rabatów na 
usługi medyczne, kulturalne 
oraz sportowe co ułatwi dba-
nie o zdrowie, rozwijanie pasji 
i aktywne spędzanie wolnego 

czasu. Aby wyrobić Kartę Se-
niora należy zgłosić się osobi-
ście z dokumentem tożsamości 
do jednego z punktów: Urząd 
Miejski w Siechnicach – kan-
celaria na parterze, Publicz-
na Biblioteka w Groblicach, 
Publiczna Biblioteka w Koto-
wicach, Publiczna Biblioteka 
w Radwanicach, Klub „Słońce” 
w Radwanicach, Klub „Relaks” 
w Siechnicach, Klub „Tęcza” 
w Świętej Katarzynie, Klub 
„Kuźnia” w Żernikach Wro-
cławskich. Trzeba będzie wy-
pełnić formularz zgłoszeniowy 
dostępny w punktach lub na 
stronach internetowych gmin 
członkowskich Aglomeracji 
Wrocławskiej. Karty Senio-
ra Aglomeracji Wrocławskiej 
będą wydawane od poniedział-
ku do piątku w godzinach pra-
cy poszczególnych punktów. 
Dodajmy, że karta upoważniają 
do korzystania z programów 
gmin członkowskich i promo-
cyjnych ofert przygotowanych 
przez kilkuset partnerów Karty. 
Oferty partnerów są dostępne 

na stronie internetowej Wro-
cławskiego Centrum Seniora 
oraz gmin biorących udział 
w programie. Firmy, instytucje 
oraz organizacje, które oferują 
produkty lub usługi dla senio-
rów mogą zostać bezpłatnie 
partnerami Programu Karty 
Seniora Aglomeracji Wrocław-
skiej. Zgłaszając się do progra-
mu partner proponuje zniżki 
i promocje dla posiadaczy kar-
ty. Organizatorzy zastrzegają 
sobie prawo do weryfikacji tych 
ofert. Zgłoszenia należy wysłać 
drogą e-mailową na adres kar-
taseniora@umsiechnice.pl lub 
umówić się telefonicznie na in-
dywidualne spotkanie pod nu-
merem telefonu: 71 78 60 975. 
Oferty partnerów są na bieżąco 
publikowane i aktualizowane 
na stronach internetowych oraz 
w materiałach informacyjnych, 
które trafiają do seniorów. 
Szczegóły na stronie interneto-
wej naszej gminy.

•	 W Gminie Siechnice trwają eg-
zaminy na stopień nauczyciela 
mianowanego. Do połowy 

lipca nauczyciele ze szkół 
i przedszkoli naszej gminy będą 
zdawać egzaminy sprawdza-
jące ich wiedzę i umiejętności 
pedagogiczne. Uzyskanie stop-
nia nauczyciela mianowanego 
to nie tylko prestiż, ale także 
możliwość dalszego rozwoju za-
wodowego i awansu na kolejne 
stopnie w hierarchii zawodowej. 
Komisja egzaminacyjna  oce-
niająca nauczycieli składa się 
z 2 przedstawicieli Ministerstwa 
Edukacji Narodowej, przedsta-
wiciela kuratorium oświaty we 
Wrocławiu, dyrektora szkoły lub 
przedszkola, w której pracuje 
egzaminowany nauczyciel oraz 
przedstawiciela Gminy Siechni-
ce. Do tej pory wszyscy przystę-
pujący do egzaminu nauczyciele 
pomyślnie go zdali. Pełną listę 
nauczycieli mianowanych, opu-
blikujemy na stronie interne-
towej Gminy Siechnice gdy za-
kończą się wszystkie egzaminy.

•	 Weszła w życie uchwała nr 
II/21/24 Rady Miejskiej 
w Siechnicach, dotycząca za-
sad udzielania i rozliczania 

dotacji celowej na dofinan-
sowanie budowy przydomo-
wych oczyszczalni ścieków, 
bezodpływowych zbiorników 
na nieczystości ciekłe oraz in-
stalacji oczyszczalni ścieków 
w istniejących zbiornikach 
bezodpływowych. Dotacja 
jest przeznaczona dla osób 
fizycznych, które spełniają 
poniższe warunki: są wła-
ścicielami nieruchomości, 
na której będzie realizowane 
przedsięwzięcie, i nie prowadzą 
tam działalności gospodarczej, 
nieruchomość jest zabudowa-
na budynkiem mieszkalnym 
lub częściowo mieszkalnym, 
którego budowa została zakoń-
czona przed 31 grudnia 2014 
r., nie mają żadnych zadłużeń 
wobec Gminy Siechnice. Szcze-
gółowe informacje znajdują się 
w regulaminie stanowiącym 
załącznik do uchwały. Doku-
menty potrzebne do złoże-
nia wniosku można pobrać 
w Kancelarii Urzędu Miejskie-
go w Siechnicach (stojak z wzo-
rami dokumentów).

Warto wiedzieć, że…

Karta Seniora
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REFLEKSJE 
SAMORZĄDOWE I

– Panie Burmistrzu wszyst-
kich jednak chyba nie sposób 
zadowolić?

– Zdaję sobie sprawę z tego, 
że niektóre podejmowane decy-
zje nie każdemu się spodobają 
a nawet będą uznawane za nie-
sprawiedliwe. Jednak najistot-
niejsze jest właśnie partnerskie 
traktowanie ludzi. Podam przy-
kład. Nawet jeśli nagłe, ważne 
zadanie wypiera jakieś już za-
planowane inwestycje, to trzeba 
mieszkańców poinformować, że 
o ich potrzebach nie zapomni-
my i powiedzieć, kiedy zostaną 
zrealizowane 

– Jak z Pana punktu widzenia 
będzie przebiegała nowa ka-
dencja samorządowa? Z czego 
się wycofamy? Co naturalnie 
będziemy kontynuowali? Ja-
kich zasadniczych zmian i no-
wości należy się spodziewać?

– Na pewno zmieni się sposób 
realizacji zadań i inwestycji. Nie 
będzie gonitwy projektowej. Za-
dania muszą być przygotowy-
wane dużo bardziej starannie, 
uwzględniać rynkowe realia ale 
też ewentualne zmiany, jakie 
mogą zaistnieć w bliskiej per-
spektywie czasowej gdy już ruszą 
roboty. Dzięki temu mniej będzie 
błędów, stresów, zaskoczeń unik-
niemy niepotrzebnych kosztów. 
Im więcej uwagi poświęcimy 
procesom wstępnego planowa-
nia, tym lepszy będzie końco-
wy efekt. Na pewno nie byłoby 
dobrze, jeśli inwestycje miałyby 
opóźniać się o miesiące a nawet 
lata, jak było ze Szkołą Podsta-
wową nr 2 w Siechnicach przy ul. 

Osiedlowej. Takich sytuacji chce-
my uniknąć. Korzystając z okazji 
chciałbym jednoznacznie zade-
klarować, że to co nasi poprzed-
nicy obiecali mieszkańcom, 
co zostało ujęte w planach, zosta-
nie wykonane, choć czasami bę-
dzie z konieczności przesunięte 
w czasie. I o tym zainteresowani 
z odpowiednim wyprzedzeniem 
zawsze się dowiedzą. Będziemy 
kontynuowali działania popra-
wiające infrastrukturę oświato-
wą, szczególnie szkół podsta-
wowych. Chcemy sukcesywnie 
wprowadzać lepszy model funk-
cjonowania sportu i rekreacji 
w naszej gminie. Obiekty staną 
się bardziej dostępne dla miesz-
kańców. Wsłuchujemy się też 
w oczekiwania stowarzyszeń 
i klubów sportowych – mamy 
intencję, aby wprowadzać różne 
racjonalne rozwiązania. Jedno-
cześnie ewentualnym nowym 
inwestycjom w segmencie sportu 
i rekreacji powinny towarzyszyć 
pomysły na ich przyszłe wyko-
rzystywanie. Świetlice realizo-
wane i planowane w miejsco-
wościach naszej gminy muszą 
w tygodniu tętnić życiem a nie 
być wykorzystywane jedynie raz 
na pewien czas. Nowych impul-
sów, i co za tym idzie praktycz-
nych rezultatów można się spo-
dziewać w relacjach z sąsiadami 
naszej gminy. Już powróciliśmy 
do Stowarzyszenia Aglomeracji 
Wrocławskiej. Po współpracy 
z Wrocławiem sporo sobie obie-
cujemy, chodzi o takie zagadnie-
nia jak przewozy pasażerskie (na 
przykład kursy tramwajów, które 
dojeżdżałyby do granic Gminy 
Siechnice), rozwiązania drogo-
we (przebudowa ul. Buforowej), 

rower miejski, wspólny bilet 
aglomeracyjny. Rozmawiałem 
niedawno, z intencją nawiązania 
dobrej współpracy, z nowo wy-
branymi wójtami kilku gmin – 
Czernicy, Żórawiny, Kobierzyc. 
To były obiecujące rozmowy. Nie 
odwracamy się plecami do Oła-
wy, tam też mogą się pojawić – 
choć w mniejszej skali aniżeli na 
kierunku wrocławskim – wspól-
ne przedsięwzięcia. 

– Można odnieść wrażenie, 
że bieżący rok w Gminie Siech-
nice charakteryzuje się sporą ak-
tywnością inwestycyjną. A jaki 
będzie charakter przyszłorocz-
nego budżetu, jakich można się 
spodziewać priorytetów?

– Za wcześnie na szczegółowe in-
formacje. Z pewnością – z jednej 
strony – będzie to budżet konty-
nuacji projektów. Trzeba je pro-
fesjonalnie zakończyć. Nie chce-
my wywracać niczego do góry 
nogami, odchodzić – o czym 
już wspominałem – od realiza-
cji obietnic dla mieszkańców, 
jakie składali nasi poprzedni-
cy. Z drugiej strony – będziemy 
dążyli do tego żeby budżet roku 
2025 i na lata kolejne stabilizo-
wać – żeby było mniej poprawek 
wnoszonych do tego dokumen-
tu w toku roku budżetowego. 
Zależy mi na tym, aby zmienił 
się sposób przygotowywania, 
konstruowania budżetów, żeby 
on był mniej autorski a bardziej 
partycypacyjny. Mam przede 
wszystkim na myśli zwiększe-
nie roli i znaczenia radnych. Po 
pierwsze oni powinni najpierw 
wzajemnie zapoznać ze swoimi 
wnioskami, będziemy oczekiwali 

więcej merytorycznych dyskusji 
na każdym etapie tworzenia, wię-
cej opartego o argumenty prze-
konywania do własnych racji. 
Chciałbym żeby upowszechni-
ło się w naszym samorządzie 
spojrzenie na budżet nie przez 
pryzmat różnych formalnych 
kategorii budżetowych lecz cało-
ściowego spojrzenia na problemy 
gminy. Budżet przyszłoroczny 
i każdy kolejny w trwającej ka-
dencji powinny dowodzić tego 
jak krzywdzące są stwierdzenia: 
„radny bezradny” i „w urzędzie 
głównie pija się kawę”. 

– Pomyślność różnych rozwojo-
wych koncepcji będzie uzależ-
niona w dużej mierze od sku-
tecznego pozyskiwania środków 
finansowych. Czy w tej kwestii 
jest Pan optymistą? 

– To naturalne, że nasze budżety 
z roku na rok będą się zwiększa-
ły. Jestem optymistą jeśli chodzi 
o środki unijne. W Siechnicach 
udawało się nam je skutecznie 
pozyskiwać i zakładam, iż tak 
będzie nadal. Równie ważne jest 
jednak żeby dystrybucja środ-
ków krajowych też stawała się 
korzystniejsza dla samorządów 
i bardziej zobiektywizowana, na 
przykład w oparciu o konkur-
sy. Potrzebne są zmiany w tzw. 
bazie podatkowej. Wiele mamy 
jeszcze do zrobienia, aby sku-
teczniej przekonywać miesz-
kańców Gminy Siechnice, aby 
podatki PIT – a z czasem gdyby 
pojawiły się prawne możliwości 
może też VAT – płacili na rzecz 
swojej małej Ojczyzny.

– Jak chce Pan ludzi do tego 
przekonywać? 

– Podmiotowym traktowaniem, 
informowaniem o realnej do-
stępności do władz gminy, bywa-
niem wśród ludzi, nie ukrywa-
niem problemów, tłumaczeniem 
prawdziwych intencji, przeko-
nywaniem do priorytetów. Lo-
kalni podatnicy muszą poczuć, 
że zachodzą ścisłe związki mię-
dzy płaceniem przez nich po-
datków a efektami dostrzegany-
mi w bliskim otoczeniu. Jeśli na 
przykład chcą pograć po pracy 
w koszykówkę – niech będzie 
taka możliwość, nie tylko za 
pośrednictwem klubu sportowe-
go. Często słyszałem, że coś się 
gminie nie opłaca. Jednak moim 
zdaniem czynnika społecznego 
nie da się wymierzyć wyłącznie 
pieniędzmi. Weźmy pod uwagę 
choćby festyny na których się 
nie zarabia ale one znakomicie 

wpływają na sąsiedzkie relacje, 
utożsamianie się z publicznymi 
sprawami, kształtowanie tożsa-
mości miasta i gminy. W gminie 
30 tysięcy mieszkańców wszyscy 
powinni wspierać integrację, 
móc wyrażać lokalny patriotyzm. 

– Siechnice i cała gmina mu-
szą się mierzyć z wyzwaniami 
jakie stawia przed nami przy-
szłość. Które uważa Pan za 
najważniejsze?

– Musi nastąpić generalna po-
prawa gospodarki wodno–ście-
kowej. Wszyscy znamy proble-
my z ilością i jakością wody, 
z zachowaniem odpowiedniego 
ciśnienia, z niedostatkiem sie-
ci kanalizacyjnej, przeciążaną 
oczyszczalnią ścieków. Wdro-
żymy więc niezbędne projekty 
inwestycyjne ale też porozu-
mienia z „największą fabryką 
wody” na naszym terenie czyli 
na Mokrym Dworze. Wszyst-
ko po to, aby trwale rozwiązać 
te problemy nie tylko na skalę 
potrzeb wynikających z obecnej 
kadencji w latach 2024–2029. 
Będziemy się koncentrowali 
na poprawie komunikacji we-
wnątrzgminnej i doskonale-
niu zewnętrznych przewozów 
pasażerskich, w szczególności 
sprawnego dowozu do wrocław-
skich pętli tramwajowych i au-
tobusowych. Wiemy, że szcze-
gólnie wielu naszych młodych 
mieszkańców chętnie obyłoby 
się bez samochodów ale realnie 
dostępne, bezpieczne powinny 
być inne możliwości, jak jazda 
hulajnogą, rowerem. Oczkiem 
w głowie pozostanie oświata 
z wciąż rosnącymi potrzeba-
mi szkół, przedszkoli, żłobków. 
Sektor prywatny mógłby wziąć 
na siebie część bezpośredniego 
wykonawstwa. Siechnice i po-
szczególne miejscowości muszą 

umiejętnie wpisać się w wyzwa-
nia związane z transformacją 
energetyczną, zmianami kli-
matu. Nasza gmina w zakresie 
obiektów użyteczności publicz-
nej powinna być w dużej mierze 
samowystarczalna.

– Siechnice w dłuższej per-
spektywie czasowej, staną się 
tzw. miastem 15–minutowym?

– Choć idea samodzielności i ła-
twego dostępu do tego co jest na 
co dzień bardzo potrzebne do ży-
cia – generalnie podoba mi się – 
ale w tej koncepcji sporo jest jesz-
cze do przedyskutowania. Wiele 
sobie obiecuję po obywatelskich 
panelach, jakie zamierzamy or-
ganizować. To będzie praktyczne 
poruszanie się w takich aspektach 
jak transparentność zarządzania, 
budowa zaufania, podtrzymywa-
nie dialogu, konsultacje społecz-
ne. Do zaplanowania, rozstrzy-
gnięcia jest tyle ważnych rzeczy. 
Przykładowo: co zmienić w funk-
cjonowaniu gminy, jak rozwijać 
rynek usług gastronomicznych, 
gdzie lokalizować nowe osiedla 
i usługi, jak skutecznie chronić 
naturalne środowisko.

– Panie Burmistrzu, wielokrot-
nie w naszej rozmowie była 
mowa o Siechnicach. Dlatego 
na zakończenie zapytam tro-
chę prowokacyjnie – pozostałe 
miejscowości, pozostają poza 
Pana troską?

– Przeciwnie. Nawet gdy mówię 
„Siechnice” mam na myśli całą 
gminę i wszystkich mieszkańców. 
Za słowami i myślami już może 
w przyszłym roku podąży też 
ważny wymiar symboliczny, orga-
nizacja Dni Gminy Siechnice.

– Dziękuję za rozmowę.
Jan Wawrzyniak 

Radni nie są bezradni a urzędnicy
nie koncentrują się na kawie 
(dokończenie ze str. 1)
ŁUKASZ KROPSKI, Burmistrz Siechnic w wywiadzie dla „Pulsu” mówi jak z obecnego poziomu odpowiedzialności za sprawy pu-
bliczne postrzega miasto i całą gminę. Nie czuje się zaskoczony ani zdziwiony gdyż jego obserwacje z poprzedniej perspektywy 
radnego, potwierdzają się. Mieszkańcy oczekują, aby traktować ich jak partnerów, zainteresowanych naturą procesów zarządczych 
w siechnickim samorządzie. I na to nadszedł właśnie czas. Najważniejsze w publicznej debacie powinny być argumenty i fakty. Cho-
dzi między innymi o odpowiedzialne gospodarowanie budżetem, bronienie priorytetów, cierpliwość w tłumaczeniu racji, które stają 
za określonymi decyzjami. 

Burmistrz Siechnic Łukasz Kropski ma 33 lata. W samorzą-
dzie funkcjonuje od roku 2011 – najpierw jako radny osiedlo-
wy a ostatnio przez dwie kadencje jako radny Rady Miejskiej 
w Siechnicach. Ukończył studia licencjackie z zarządzania na 
Politechnice Wrocławskiej, studia podyplomowe w Wyzszej 
Szkole Bankowej oraz studia podyplomowe z coachingu na 
WSB i FIFA/CIES Programme in Sports Managment na Aka-
demii Leona Koźmińskiego. Obecnie studiuje MBA dla sa-
morządowców na Uniwersytecie Ekonomicznym w Krakowie. 
Do niedawna był zatrudniony w międzynarodowej korpora-
cji IT, prowadził w Siechnicach Biuro Podróży. Od wielu lat 
siechnicki szef sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
W swoim życiu był m.in. zawodnikiem, trenerem piłki nożnej, 
ma uprawnienia sędziego piłkarskiego (licencja UEFA B).

Fot. Ziemowit Zalewski
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REFLEKSJE
SAMORZĄDOWE II

RADA MIEJSKA w SIECHNICACH – 
kadencja 2024–2029
Miłosz Roman – przewodniczący, Katarzyna Nowak–Pokorny – wiceprzewodnicząca, Alina Kło-
sowska – wiceprzewodnicząca.

Radni: Jarosław Bednarczyk, Konrad Bogdał, Jakub Czyżkowski, Agnieszka Fligiel, Piotr Gądziń-
ski, Marta Hefko, Dominik Kaczmar, Karolina Karpińska, Monika Korab, Anna Kozdrowicka, To-
masz Kozimor, Dariusz Lewera, Jolanta Olczak, Maria Sulikowska, Krzysztof Świerzko, Milan Ušák, 
Anna Witka, Danuta Ziobrowska.

W Radzie Miejskiej w Siechnicach funkcjonują:
•	 cztery kluby radnych: Gmina Fair Play, Koalicja Obywatelska, Partnerstwo i Rozwój, Prawo 

i Sprawiedliwość;
•	 pięć komisji, w których działają następujący radni: 
	 GOSPODARCZA I ROZWOJU GMINY: Jakub Czyżkowski – przewodniczący, Jarosław Bed-

narczyk, Miłosz Roman, Alina Kłosowska, Katarzyna Nowak–Pokorny, Agnieszka Fligiel, Jolanta 
Olczak, Milan Ušák, Maria Sulikowska;

	 BUDŻETU I FINANSÓW: Konrad Bogdał – przewodniczący, Dominik Kaczmar, Jakub Czyż-
kowski, Miłosz Roman, Dariusz Lewera, Krzysztof Świerzko, Piotr Gądziński, Maria Sulikowska, 
Tomasz Kozimor, Dominik Kaczmar;

	 OŚWIATY, KULTURY I POMOCY SPOŁECZNEJ: Karolina Karpińska – przewodnicząca, 
Anna Witka, Alina Kłosowska, Katarzyna Nowak–Pokorny, Monika Korab, Marta Hefko, Tomasz 
Kozimor, Anna Kozdrowicka, Danuta Ziobrowska;

	 SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI: Jolanta Olczak – przewodnicząca, Dariusz Lewera, Karolina Kar-
pińska, Jarosław Bednarczyk, Anna Witka, Krzysztof Świerzko, Marta Hefko, Dominik Kaczmar;

	 REWIZYJNA: Agnieszka Fligiel – przewodnicząca, Monika Korab, Konrad Bogdał, Anna Koz-
drowicka, Danuta Ziobrowska.

– „Pierwszy pośród równych” – 
czasami takim właśnie mianem, 
określa się w samorządach tery-
torialnych człowieka, pełniące-
go funkcję przewodniczącego 
Rady Gminy. Czy to określenie 
pasuje również do siechnickich 
realiów? Jak się pan odnajduje 
w roli przewodniczącego?

– Nie do końca. Nie czuję, że to 
określenie oddaje realia w Siech-
nicach. Oba określenia „pierw-
szy” i „równy”, tylko pozornie 
układają się w neutralne, zgrabne 
określenie. Otoczenie mogłoby 
odczytywać takie sformułowanie 
niezgodnie z moimi intencjami 
a ponadto nie odzwierciedla ono 
prawdziwej dynamiki relacji z po-
zostałymi radnymi. Rada Miejska 
w Siechnicach to organ kole-
gialny, w którym wiele osób ma 
ogromne życiowe doświadczenia, 
dorobek zawodowy, osiąga suk-
cesy. Dlaczego akurat ja miałbym 
być nazywany „pierwszym”? Rada 
kojarzy mi się z formułą okrągłe-
go stołu a nie żadną hierarchicz-
ną strukturą, funkcjonowaniem 
ludzi jakby ważniejszych czy 
lepszych od pozostałych. Oczy-
wiście jestem dumny z wyboru, 
okazanego mi zaufania i posta-
ram się sprostać oczekiwaniom. 
Nie ukrywam, gdy prowadziłem 
inauguracyjną sesję, odczuwałem 
stres. To chyba naturalne. Po raz 
pierwszy jestem radnym rady 
gminy i do tego najmłodszym 
w tym gronie. Funkcja przewod-
niczącego łączy się z dużą odpo-
wiedzialnością, ma też w jakimś 
sensie reprezentacyjny charakter. 
Myślę, że z każdym tygodniem, 
miesiącem przy wypełnianiu no-
wych obowiązków, będę nabie-
rał sprawności i pewności siebie, 
co proszę nie utożsamiać z butą. 
Na obecnym etapie bardzo chciał-
bym podziękować za okazane 
wsparcie Burmistrzowi Siechnic 
i jego zastępcom, dla Biura Rady, 
urzędnikom Urzędu Miejskie-
go w Siechnicach i całemu skła-
dowi Rady.

– Na początku kadencji jedną 
z najważniejszych spraw jest 

wdrożenie takich mechani-
zmów, aby radni w jak najszer-
szym zakresie czuli się usatys-
fakcjonowani, żeby komisje 
rady funkcjonowały sprawnie 
a sesje miały przede wszystkim 
merytoryczny charakter i prze-
biegały zgodnie z porządkiem 
obrad. Czy w tych kwestiach 
należy się spodziewać jakichś 
korekt, nowych inicjatyw?

– Nie ma ani potrzeby, ani sensu, 
żeby dotychczasowy sposób funk-
cjonowania Rady Miejskiej wy-
wracać do góry nogami. Wydaje 
mi się, że jeśli cokolwiek trzeba 
będzie zorganizować inaczej, zro-
bimy to – w trybie ewolucyjnym 
a nie rewolucyjnym. Chciałbym 
utrzymać też porządkującą re-
gułę, związaną z terminami se-
sji, które odbywały się zawsze 
w trzeci czwartek miesiąca. Myślę, 
że mieszkańcy gminy również się 
do tego przyzwyczaili.

– Jeden z mieszkańców podzie-
lił się ze mną swoimi wyobra-
żeniami. Dla niego, w takim 
symbolicznym wymiarze Rada 
Miejska w Siechnicach, powinna 
być niczym wielkie zwierciadło, 
w którym odbijają się poglądy 
mieszkańców, wszystkie istotne 
problemy miasta i gminy a na-
wet marzenia lokalnej wspólno-
ty. Trafiłem na idealistę oderwa-
nego od życiowych realiów?

– Uważam, że należy znaleźć 
w sobie właściwy balans między 
idealizmem a realizmem. Bez 
takich umiejętności mielibyśmy 
w ogóle problem z wyobrażeniem 
sobie, jak ma funkcjonować na-
sza gmina, w jakim kierunku się 
rozwijać, jak trafnie określać prio-
rytety i podejmować właściwe de-
cyzje. Gmina działa dobrze, jeśli 
jest wypełniona duchem współ-
pracy i integracji. To dotyczy 
również władz wykonawczych 
czy jednostek pomocniczych 
gminy. Rada Miejska musi brać 
pod uwagę wszystkich mieszkań-
ców, uwzględniając zróżnicowane 
poglądy, interesy, oczekiwania. 
Powinniśmy być łatwo dostępną 

platformą, służącą systematyczne-
mu komunikowaniu się, właśnie 
takim zwierciadłem rzeczywi-
stości. Oczywiście, nie może być 
tematów tabu. Uciekanie od pro-
blemów jest błędem i jedynie po-
garsza sytuację na dłuższą metę. 
Trzeba być zawsze blisko ludzi 
i ich spraw. 

– Jakie w obecnych czasach jest 
znaczenie radnych. Czy mają 
wystarczający wpływ na decy-
zje i lokalne sprawy? Na czym 
powinni koncentrować swoje 
działania?

– Choć nie zabrzmi to od-
krywczo warto przypomnieć, 
że radny jest przedstawicielem 
lokalnej społeczności. Z obo-
wiązku i przekonania należy 
wsłuchiwać się w głos miesz-
kańców. Wcale nie chodzi o to 
żeby ze wszystkimi się zgadzać, 
spełniać wszelkie oczekiwania 
i prośby, jest to po prostu nie-
możliwe. Możliwe i konieczne 
jest natomiast okazywanie lu-
dziom szacunku, traktowanie 
po partnersku i moim zdaniem 
na tym radni winni się właśnie 
koncentrować. Ponadto, radny 
powinien kumulować i kierun-
kować dobrą społeczną energię. 
Rada powinna skupiać się na 
sprawach ważnych i możliwych 
do realizacji. Moim ideałem by-
łaby Rada funkcjonująca jak lo-
kalna izba refleksji. Jestem prze-
konany, że w obecnej kadencji 
wzajemne relacje radnych z Bur-
mistrzem i mieszkańcami będą 
oparte na dobrej komunikacji, 
zaufaniu, sumienności i rzetel-
ności w prezentowaniu swoich 
stanowisk, dopinaniu projektów.

– Czy przewiduje pan, że w naj-
bliższych latach Rada Miejska 
w Siechnicach, jeszcze inten-
sywniej zacznie współkreować 
rozwojowe wizje, uzyska więk-
szy wpływ na podejmowanie 
strategicznych decyzji dotyczą-
cych gminy?

– To całkiem możliwe. Bardzo 
bym tego oczekiwał. Zawsze są 
rezerwy – co dotyczy także rad-
nych i samej Rady – by działać 
efektywniej i szybciej. Czujemy, 
że obecnie w gminie rozpoczęła 
się jakby nowa epoka, nowy cykl 
rozwojowy a to wymaga ogrom-
nego nakładu pracy. Siechnice 
i cała gmina rozrastają się. Umac-
nia się nasza pozycja w powiecie 
wrocławskim. Trzeba zadbać 
o coraz lepsze kontakty z Wrocła-
wiem, co będzie się przekładało 
na pojawienie się atrakcyjnych dla 
nas możliwości, nowych szans. 
Wśród kluczowych dla gminy 
spraw, są te związane z przewo-
zami pasażerskimi, gospodarką 
wodno–ściekową, planowaniem 

przestrzennym. Przed Radą Miej-
ską w Siechnicach stają ogromne 
wyzwania, ale mamy potencjał 
żeby im sprostać.

– Od lat w różnych samorzą-
dach, szczególnie gdy dobiega 
końca kampanijny, wyborczy 
zgiełk, dyskutowana bywa kwe-
stia dostępności radnych dla 
mieszkańców, podtrzymywania 
w toku kadencji regularnych 
kontaktów z wyborcami. Jak pod 
tym względem postrzega pan sy-
tuację w Gminie Siechnice?

– Wydaje mi się, że zmiany, które 
zaszły po ostatnich wyborach, od-
zwierciedlają również określone 
oczekiwania mieszkańców. Część 
z nich dotyczy pewnie dostępno-
ści radnych. Myślę, że kluczowe 
jest pogłębienie kontaktu rad-
nych z mieszkańcami, niezależnie 
od ogromu pracy jaka czeka nas 
w obecnej kadencji. Musimy tym 
oczekiwaniom sprostać. Oczy-
wiście, Sesje Rady nadal będą 
transmitowane w Internecie, a za-
pisy z ich przebiegu dostępne na 
portalu gminy. Natomiast rozwa-
żamy realizację dodatkowych po-
mysłów. Na przykład cyklicznych 
spotkań mieszkańców z radnymi 
przy kawie lub po prostu zwykłe 

dyżury. Ten projekt wymaga jesz-
cze bardziej szczegółowych prze-
myśleń. Chcę utrzymać w Biurze 
Rady spotkania dla mieszkańców 
z przewodniczącym Rady Miej-
skiej w Siechnicach. Obecnie 
kontynuuję dyżury ustalone przez 
mojego poprzednika – w każdą 
środę w godzinach od 16 do 17. 
Nie trzeba się zapisywać, choć 
można zawczasu zasygnalizować 
temat. Wtedy będę po prostu le-
piej przygotowany do rozmowy. 

– W obecnej kadencji został 
pan radnym i przewodniczą-
cym Rady Miejskiej ale był pan 
i nadal jest też postrzegany 
jako jeden z aktywnych miesz-
kańców siechnickiej społecz-
ności. I właśnie z perspektywy 
mieszkańca – myślę że jest 
ku temu dobra okazja – pro-
szę ujawnić, co pan odczuwa 
gdy myśli o Siechnicach? 

– Mieszkam w Siechnicach 
łącznie 26 lat. Jestem dumny 
z tego miejsca. Na przestrzeni 
lat doszło do wielu pozytywnych 
zmian, poprawiła się jakość co-
dziennego życia. Myślę, że jest 
to jedna z głównych przyczyn, 
iż tak wielu wrocławian się tu-
taj przeprowadza. Sam to przy 
każdej sposobności rekomen-
duję też swoim znajomym. Nie 
chcę żeby to zabrzmiało pompa-
tycznie ale kocham swoją gmi-
nę, która jest moim miejscem 
do życia. Uważam, iż w dużej 
mierze siła Siechnic wynika 
z siły mieszkańców. Mamy fanta-
styczną społeczność – aktywną, 
kreatywną. Wspólnie będziemy 
w stanie zrobić wiele niezbęd-
nych, pożytecznych rzeczy. 

– Dziękuję za rozmowę

Jan Wawrzyniak

Mieszkańcy dają siłę 
Siechnicom
Rozmowa z Miłoszem Romanem, przewodniczącym 
Rady Miejskiej w Siechnicach

Przewodniczący Rady Miejskiej w Siechnicach Miłosz Roman 
ma 30 lat. Legitymuje się wykształceniem wyższym, ukończył 
Wydział Prawa i Administracji na Uniwersytecie Wrocławskim. 
Pracuje w branży prawnej, jest analitykiem umów. Funkcjonuje 
też jako radny Rady Mieszkańców Siechnic, pełniąc w niej rolę 
sekretarza. Interesują go książki o tematyce fantasy, science–fic-
tion, a także japońskie szachy (shogi). W wolnym czasie czyta 
przy ulubionej muzyce, chodzi na spacery, ogląda występy ulu-
bionych sportowców i drużyn sportowych.
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NASZE PRZEDSZKOLA

– To wielkie osiągnięcie całego 
zespołu eTwinning – mówi Kata-
rzyna Szwabowska p.o. Dyrektora 
Przedszkola – Program promuje 
innowacyjne podejście do na-
uczania i uczenia się. Czujemy 
się liderem w dziedzinie edukacji 
cyfrowej. Otrzymanie Etykiety 
Szkoły eTwinning, traktujemy 

jako dowód uznania dla całej 
społeczności przedszkolnej za 
jej zaangażowanie w wysokiej 
jakości projekty edukacyjne oraz 
współpracę międzynarodową. 

– W tym roku zajęciami w ra-
mach eTwinning objęto u nas 
cztery grupy przedszkolaków 

w wieku 3–7 lat – informuje 
Agnieszka Czekajło, wycho-
wawczyni w przedszkolu a jed-
nocześnie nauczycielka języka 
angielskiego i ambasadorka pro-
gramu eTwinning – Łączy nas 
intencja, aby w kolejnych latach 
ten projekt się w naszej placów-
ce rozwijał, obejmując kolejne 
grupy najmłodszych. 

Podczas wspomnianej uroczy-
stości w „Układance” gościom 

(obecni byli m.in. Jakub Kłosiński, 
Zastępca Burmistrza Siechnic 
i radna Rady Miejskiej w Siechni-
cach Katarzyna Nowak–Pokorny) 
dzieci z przedszkolnej grupy „Bie-
dronek”, zaprezentowały krótki 

program o tematyce przyrodni-
czej „The very hungry caterpil-
lar” („Bardzo głodna gąsienica”). 
W trakcie występu z akcentami 
tanecznymi uwagę zwracała swo-
boda z jaką dzieci, posługiwały się 
językiem angielskim. 

W kolejnym wydaniu „Pulsu” 
opublikujemy ciekawy wywiad 
z Paniami Katarzyną Szwabow-
ską i Agnieszką Czekajło, w któ-
rym opowiedzą o realizowanym 
w placówce programie eTwinning.

Opracował: JW

eTwinning – to istniejąca od 2005 roku społeczność szkół, 
nauczycieli i uczniów współpracujących ze sobą za pośred-
nictwem internetu w ramach międzynarodowych projektów 
edukacyjnych. Zrzesza ona ponad milion nauczycieli i innych 
pracowników szkół z ponad 230 tysięcy placówek dydaktycz-
nych w ponad 40 krajach, którzy dzięki transgranicznym przed-
sięwzięciom z wykorzystaniem technologii informacyjno–ko-
munikacyjnych poszerzają swoje kompetencje i wymieniają 
się dobrymi praktykami w swojej pracy zawodowej. Sprzyja to 
poszerzaniu zakresu możliwości pedagogicznych, dostępnych 
dla kadry dydaktycznej i jej wychowanków, motywuje do nauki 
oraz do otwierania się na Europę. Nauczyciele edukacji przed-
szkolnej to jedni z pierwszych eTwinnerów.
(Fragment informacji z publikacji „Edukacja przedszkolna z pro-
gramem eTwinning” Wydawnictwa FRSE)

Europejska jakość, czyli 
eTwinning w Układance

Przedszkole „Układanka” w Świętej Katarzynie, otrzymało prestiżową Etykietę Szkoły eTwinning na lata 2024–2025. Przez wiele lat 
w naszej placówce, realizowano wspaniałe projekty edukacyjne, które wielokrotnie zostały nagradzane prestiżową Europejską Odznaką 
Jakości eTwinning. Należymy do grona zaledwie 18 placówek edukacyjnych w Polsce – i jesteśmy jedynym na Dolnym Śląsku przedszko-
lem – które otrzymały tę zaszczytną odznakę. 25 czerwca br. w „Układance” odsłonięto uroczyście tablicę–odznakę Szkoły eTwinning. 

Przedszkole 
w Świętej Katarzynie należy 
do elitarnego grona 18 
placówek edukacyjnych 
w Polsce, które zostały 
uhonorowane odznaką 
eTwinnig.

Występ przedszkolaków z grupy „Biedronek” był popisem 
znajomości języka angielskiego.

Dyrektor „Układanki” Katarzyna Szwabowska (po prawej) 
i ambasadorka programu Agnieszka Czekajło na chwilę przed 
uroczystym odsłonięciem tablicy–odznaki Szkoły eTwinnig. 

Opowieść I o teraźniejszości: 
Do przedszkola, cieszącego się 
w środowisku dobrą opinią, 
uczęszcza 439 przedszkolaków 

w 18 grupach. Ich edukacją i wy-
chowaniem zajmuje się ponad 
30 osób. Kadrę cechuje profesjo-
nalizm i zaangażowanie. 

Opowieść I o przeszłości: Po-
czątek placówki, to 1984 rok. 
Zaczęło wtedy funkcjonować 5 
oddziałowe przedszkole, które 
było bezpiecznym, kolorowym 
miejscem dziecięcych zabaw. 
Sielankę przerwała powódź 
w 1997 roku. Po remoncie znów 
było wesoło i bajkowo. Rok 
2010 – placówka powiększyła 
się o kolejne sale, w tym rekre-
acyjną. W roku 2014 patronem 
przedszkola zostaje Św. Jan Pa-
weł II. W roku 2017 przedszko-
le zyskuje dodatkową lokalizację 
przy u. Szkolnej 4a, gdzie prze-
bywają „starszaki” czyli dzieci 
w wieku 5–6 lat.

Opowieść II o teraźniejszości: – 
Tworzymy miejsce przyjazne, bez-
pieczne dla dziecka, w którym jest 
wspierana jego ciekawość i aktyw-
ność – mówi Monika Zawadzka, 
dyrektor przedszkola – W pro-
cesie edukacyjnym skupiamy się 
na zagadnieniach ekologicznych 
i matematycznych, zachęcając 
naszych wychowanków do sa-
modzielnego rozumowania, wy-
ciągania wniosków i logicznego 
myślenia. W placówce odbywają 
się różnorodne warsztaty, zajęcia, 
spotkania z ciekawymi ludźmi. 
Przedszkole podkreśla swoją od-
rębność poprzez wypracowane 
własne tradycje, takie jak liczne 
uroczystości, które na stałe wpisa-
ły się w kalendarz roku szkolnego. 
Placówka aktywnie współpracuje 
ze środowiskiem lokalnym, in-
nymi placówkami oświatowymi 
oraz Radą Rodziców. Nauczyciel-
ki tworzą gazetkę przedszkolną 
„Przedszkolne– co nie co”, a także 
prowadzą kronikę, aby utrwalić 
wszystkie wspaniałe osiągnięcia. 

Opowieść II o przeszłości: – 
Do 1978 roku w Siechnicach 
działało małe, 3–oddziałowe 
przedszkole przy Zootechnicz-
nym Zakładzie Doświadczal-
nym – wspomina Władysława 
Woźniak, inicjatorka powstania 
przedszkola i pierwszy dyrek-
tor tej placówki – Niestety na 

początku marca 1978 w przed-
szkolu wybuchł pożar i budynek 
uległ częściowemu zniszczeniu. 
Szybko podjęto decyzję o roze-
braniu reszty budynku, który 
miał zostać zastąpiony nowym. 
Na przejściowy 6–miesięczny 
okres przedszkole zostało prze-
niesione do zaadoptowanych 
doraźnie pomieszczeń biuro-
wych Zootechniki w Łukaszo-
wicach. Prowizorki jak wia-
domo są nie do zdarcia. I tak 
przez kolejne osiem lat dzieci 
w Siechnicach (ok. 60), zbierały 
się z rana w świetlicy szkolnej, 
skąd zakładowym autobusem – 
dostarczanym na zmianę przez 
Hutę, Elektrownię czy Zootech-
nikę zgodnie z harmonogramem 
były przewożone do Łukaszowic 
i przywożone z powrotem po po-
łudniu ok. godziny 15:00. Z cza-
sem jednak dzieci przedszkol-
nych w Siechnicach przybywało, 
a wizja nowego przedszkola od-
dalała się. W międzyczasie Wro-
cławski Kombinat Ogrodniczy 
rozpoczął w Siechnicach dużą 
inwestycję, w tym budowę osie-
dla mieszkaniowego dla swoich 
pracowników. I szybko również 
ten zakład dotknął problem 
opieki nad małymi dziećmi. 

– Jako świeżo upieczony kie-
rownik przedszkola w Siechni-
cach, odwiedziłam Gminnego 

Inspektora Oświaty (na całą 
ówczesną gminę Św. Katarzy-
nę) pana Alfreda Markowskie-
go – kontynuuje Władysława 
Woźniak – Zaproponowałam 
wybudowanie składkowego 
przedszkola przez 4 największe 
zakłady w naszej miejscowości 
(wówczas największej wiosce 
w gminie Św. Katarzyna). We-
dług mojej wiedzy dysponowały 
one odpowiednimi funduszami 
socjalnymi, które pozwoliłoby 
na wybudowanie 4–oddziało-
wego przedszkola z salą gimna-
styczną. Inspektor Markowski 
podszedł do mojego pomysłu 
sceptycznie, mówiąc „prędzej mi 

tu kaktus na dłoni wyrośnie niż 
wybudujemy przedszkole”… Nie 
było łatwo a jednak po 2 tygo-
dniach spisano umowę u Inspek-
tora Oświaty, w której ustalono, 
że Huta przeznaczy 5 mln na 
budowę przedszkola, Elektrocie-
płownia również 5 mln, Zakład 
Doświadczalny (ZZD) – 3 mln, 
a Państwowe Ogrodnictwo odda 
na ten cel działkę a budową zaj-
mie się jego firma budowlana. 
I tak po 3 latach 17 września 
1984 roku odbyło się uroczyste 
otwarcie przedszkola w Siechni-
cach, które działa do dziś, z czego 
niezmiernie się cieszę.

Opracował: JW

40–letnia historia składkowej placówki
19 czerwca br. zapisał się jako wyjątkowy dzień dla nauczycieli, pracowników i dzieci z Przedszkola Publicznego im. Św. Jana Pawła II w Siechnicach. Świętowano 40–lecie tej placówki. Już przed wej-
ściem na uroczystość goście zostali zaproszeni do odbycia podróży w czasie. Między innymi za sprawą utalentowanych przedszkolaków, w ciągu godzinnego spotkania poznali interesującą historię 
przedszkola, które udanie wypracowało własny niepowtarzalny styl i charakter.

Monika Zawadzka, dyrektor 
przedszkola: – Tworzymy 
miejsce przyjazne, bezpieczne 
dla dziecka, w którym jest 
wspierana jego ciekawość 
i aktywność. Władysława Woźniak, inicjatorka powstania przedszkola 

i pierwszy jego dyrektor, przekazała placówce album ze zdjęciami, 
dokumentującymi różne ważne wydarzenia z dziejów obiektu.

Dzieci słowem, śpiewem i tańcem przybliżyły 40–letnią historię 
przedszkola.
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POZARZĄDOWI

Wszystko zaczęło się od przy-
chodni Kraina Mowy, najpierw 
mieszczącej się w centrum Siech-
nic a następnie przeniesionej na 
ulicę Piastów Śląskich 39 (tam 
też znajduje się obecnie siedziba 
fundacji). 

– Mając do czynienia na co dzień 
z niemowlętami i dziećmi, obar-
czonymi różnym stopniem 
niepełnosprawności, byłyśmy 
w stanie wnikliwie prześledzić 
mnóstwo różnych problemów, 
z jakimi borykają się rodziny 
tych dzieci. Chodzi głównie 
o dostępność do specjalistycz-
nych terapii, sprzętu i oczywi-
ście o kwestie finansowe – mówi 
Renata Deręgowska, prezes 
Zarządu Fundacji „Dajemy 
Wsparcie” – Dzięki fundacji 
mogliśmy zwiększyć skalę dzia-
łania i urozmaicić je. 

Nasi podopieczni korzystają 
z rehabilitacji na najwyższym 
poziomie w komfortowych 
warunkach. Wspieramy ro-
dziców z gminy Siechnice i nie 
tylko. Zainteresowani mają ze 
swoimi dziećmi realny dostęp 
do wysokiej klasy specjalistów – 
i co ważne – niedaleko miejsca 
zamieszkania. Pomagamy także 
sfinansować ich terapie, które są 
kosztowne. Dużo uwagi poświę-
camy działaniom na rzecz szero-
ko rozumianej integracji dzieci 
z niepełnosprawnościami. 

Najczęstsze schorzenia, z jakimi 
pacjenci trafiają do siechnickiej 
przychodni i fundacji, to: mózgo-
we porażenie dziecięce, choroby 
nerwowo–mięśniowe (jak SMA, 
dystrofie), zespoły genetyczne 
(w tym rzadkie i bardzo rzad-
kie), choroby metaboliczne, ASD 

(spektrum autyzmu). Na pomoc 
kilkudziesięcioosobowego zespo-
łu terapeutów, mogą liczyć dzieci 
z orzeczoną niepełnosprawno-
ścią, ale również te w trakcie 

diagnostyki, wymagające wspiera-
nia rozwoju, niemowlęta (niekie-
dy już od pierwszych tygodni ży-
cia), zagrożone nieprawidłowym 
rozwojem psychoruchowym.

Funkcjonujące w Zarządzie 
Fundacji Anna Olejarz i Mag-
dalena Pyzio–Kowalik wspomi-
nają o pomocy w sfinansowaniu 
terapii a bywają one kosztowne: 
– Ponadto dofinansowujemy 
turnusy rehabilitacyjne, orga-
nizujemy bezpłatne spotkania 
diagnostyczno–terapeutyczne, 
kupujemy specjalistyczny sprzęt 
potrzebny do terapii, dofinanso-
wujemy przykładowo warsztaty 
stolarskie rozwijające zainte-
resowania dzieci. Sprawiamy 
naszym podopiecznym miłe 
niespodzianki – prezenty uro-
dzinowe, drobne upominki przy 
okazji różnych eventów.

Wiele osób, trafiających w go-
ścinne progi Fundacji „Dajemy 
Wsparcie” szybko przekonuje 
się, że znalazły się w przyjaznym 
środowisku i stykają się z sym-
patyczną atmosferą. Terapeuci 
tworzą zintegrowany zespół, 
zapewniający kompleksową 
diagnostykę. Kolejną bardzo 
charakterystyczną cechą, pozy-
tywnie wyróżniającą fundację 
jest okazywanie zainteresowa-
nia również rodzicom i opie-
kunom małych pacjentów. Dla 
dorosłych – już wielokrotnie 
– organizowano zajęcia relaksa-
cyjne, oddechowe i kreatywne. 
W przytulnych wnętrzach mogą 

spokojnie porozmawiać, napić 
się kawy, herbaty. 

Jak udaje się realizować fun-
dacyjne działania? Na pewno 
procentują umiejętności zarząd-
cze, pozyskane doświadczenie. 
Fundacja „Dajemy Wsparcie” 
kwestuje podczas okoliczno-
ściowych eventów, otrzymuje 
również finansowe wsparcie 
między innymi z Urzędu Miasta 
w Siechnicach (przygotowane 
projekty biorą udział w otwar-
tych konkursach). Często moż-
na liczyć na wielu płaszczyznach 
(co z szacunkiem i wdzięczno-
ścią zaznacza się dużą literą) na 
Darczyńców, Przyjaciół, Pacjen-
tów i ich Rodziny.

– Nadal w fundacji nie pozba-
wiamy się marzeń, mamy też am-
bitne rozwojowe plany – mówi 
Renata Deręgowska – Chodzi 
o stworzenie w naszej gminie 
dużego centrum kompleksowej 
rehabilitacji, zintensyfikowanie 
pozytywnych działań na użytek 
lokalnej społeczności. Dlaczego 
miałoby się to nam nie udać?

Jan Wawrzyniak

NGO (skrót od angielskiego „non–governmental organization”), oznacza organizację pozarządową. Funkcjonuje ich coraz więcej w naszym bli-
skim otoczeniu. To różnego rodzaju fundacje, stowarzyszenia, organizacje, grupy aktywności. Stają się one ważnymi ogniwami lokalnej wspólnoty. 
Organizacje pozarządowe są zorientowane na świadczenie publicznego dobra – udzielają pomocy, zaspokajają potrzeby, reprezentują interesy, 
wyrażają stanowiska, dbają o środowisko, bronią naszych praw. Pozarządowi, ludzie NGO – będziemy z nimi poznawali się bliżej.

Redakcja

Spełniają się marzenia
„Dających Wsparcie”

Pomysł długo kiełkował w głowach trzech pasjonatek, pracujących z dziećmi. I wreszcie w 2022 roku udało się zrealizować wspól-
ne marzenie. Renata Deręgowska (neurologopeda), Anna Olejarz (mgr fizjoterapii i terapeuta integracji sensorycznej), Magdalena 
Pyzio–Kowalik (dr nauk o kulturze fizycznej i fizjoterapeuta pediatryczny) – powołały do życia, działającą na terenie naszej gminy, 
Fundację „Dajemy Wsparcie”. Powstało miejsce pełne serca, pasji, profesjonalizmu. 

Rzadka chwila relaksu dla Zarządu Fundacji „Dajemy Wsparcie”. 
Kontakt: tel. 452–417–335, e–mail: kontakt@dajemywsparcie.pl

Na terenie ROD „Tulipan” 
w Siechnicach są działki o po-
wierzchni od 350 do 550 metrów 
kw. Mają one swoje numery 
zaś alejki nazwy. Gołym okiem 
widać porządek – ogródki wy-
pielęgnowane, trawa przycięta, 
ogrodzenia bez uszkodzeń. Jest 
204 działkowców – głównie 
z Siechnic – w pełnym przekroju 
wiekowym, choć systematycznie 
przybywa w tym gronie młodych 
ludzi, najczęściej powyżej 30 roku 
życia. Gdybyśmy doliczyli rodzi-
ny działkowców, utworzyło się 
dość duże, połączone wspólnymi 
zainteresowaniami środowisko. 
Jak bardzo jest zintegrowane?

– Prawdę mówiąc bezpośrednia 
aktywność na rzecz wspólnych 
interesów, chodzi na przykład 
o udział w zebraniach działkow-
ców, w ostatnich latach maleje za 
to wzrasta w mediach społeczno-
ściowych, ale to pewno syndrom 
czasów – przyznaje Jarosław 
Waszkiewicz – Za to nasze śro-
dowisko potrafi się zawsze zmo-
bilizować chociażby na tradycyj-
ny Dzień Działkowca. Otwarta 
na naszym terenie impreza dla 
mieszkańców gminy – z gastro-
nomią, tańcami – przyciąga tłu-
my ludzi (w tym roku została 
zaplanowana na sobotę 24 sierp-
nia). W ten sposób dzielimy się 

z innymi naszymi dokonaniami 
i radością. Dzięki zgodnej współ-
pracy działkowców, byliśmy 
w stanie zgromadzić na miejscu 
dużo sprzętu i urządzeń ogrodo-
wych. Wszystko w razie potrzeby 
można wypożyczyć.

Okazuje się, że działkowe realia 
również się zmieniają pod wpły-
wem mody i trendów. Obecnie 
ogródkowa przestrzeń bardzo 
często jest dzielona na dwie 
części – rekreacyjną i na użytek 
działkowych upraw. Bardzo po-
pularne stały się podnoszone na 
pewną wysokość, wypełnione 
ziemią skrzynki. Nie trzeba się 
pochylać, aby wyplewić chwasty, 
łatwiej się sieje, i zbiera plony. 
Coraz więcej działkowców, in-
staluje też małe foliowe szklar-
nie. Wielka jest potem radość 
z własnych nowalijek. Na wielu 
działkach dojrzeć można rosną-
ce pomidory, ogórki, rzodkiew-
kę, cebulę na szczypior. Wśród 
drzewek prym wiodą – jabłonie, 
grusze, czereśnie, wiśnie.

Z jakimi problemami i uciążli-
wościami, borykają się siechniccy 
działkowcy? Zdarzają się niestety 
włamania do przeważnie drewnia-
nych altanek. Złodzieje nie gardzą 
żadnym łupem. Osoby uprawiają-
ce ogrody muszą też zachowywać 
dużą czujność wobec zakusów 
niektórych deweloperów, którzy 

działki postrzegają, jako atrakcyjny 
teren budowlany. Działkowcy nie 
mają prądu ani wody. Do podle-
wania roślin, woda czerpana jest ze 
studni, przeważnie tzw. abisynek. 
Prezesi ROD „Tulipan” nie przy-
pominają sobie, aby kiedykolwiek 
ktoś próbował zamienić ogrodową 
altanę w miejsce stałego zamiesz-
kiwania. Owszem sporadycznie 
zdarza się, że podczas weeken-
du w ciepłą noc, ktoś przenocuje 
w swoim „ogrodowym królestwie” 
ale to przecież żaden problem.

Pamiętamy, ze podczas pande-
mii koronawirusa bardzo wzro-
sło zapotrzebowanie na działki 
ogrodowe. Czy tak jest nadal?

– Ciągle ktoś dopytuje o moż-
liwość nabycia działki, a kolejka 
chętnych liczy obecnie kilka-
dziesiąt osób – informuje wice-
prezes ROD „Tulipan” Wiesław 
Lubczyński – Trzeba cierpliwie 
czekać, aż trafi się okazja. Ruch 
jest jednak niewielki, najczęściej 
działki w ramach rodzin prze-
chodzą z rodziców na dzieci. 
Formalności nie są uciążliwe. 
Nowy właściciel musi uiścić 
opłatę wpisową w wysokości 
160 złotych i przejść kilkudnio-
we szkolenie z obowiązujących 
przepisów oraz prowadzenia 
upraw działkowych. 

Nie jest już żadną tajemnicą, 
że osoby najbardziej zaintere-
sowane nabyciem działki ogro-
dowej w Siechnicach, gotowe są 
nieformalnie przekazać dotych-
czasowym właścicielom spore 
kwoty tzw. odstępnego. Chodzą 
słuchy, że jest to 20 a nawet 30 
tys. złotych. 

 Jan WawrzyniakSpacerując ogrodowymi alejkami, widać porządek – ogródki 
wypielęgnowane, trawa przycięta, ogrodzenia bez uszkodzeń.

Szczęściarze w ogrodowym królestwie
Lokalne królestwo ogrodów działkowych, to zwarta, prawie 9 hektarowa zielona enklawa w Siechnicach, w sąsiedztwie ulic m.in. Ko-
lejowej, Wileńskiej, Jesiennej, Wiosennej i Opolskiej. Szczególnie pięknie jest tam wiosną oraz latem gdy kwitną kwiaty, dojrzewają 
warzywa i owoce. Wieloletni prezes ROD „Tulipan” Jarosław Waszkiewicz mówi pół żartem, pół serio: – Nasi działkowcy są podwój-
nymi szczęściarzami. Dysponują nie tylko swoimi plonami ale także atrakcyjnym miejscem do relaksu, rodzinnych i towarzyskich 
spotkań. Z kolei Wiesław Lubczyński, wiceprezes u siechnickich działkowców, dodaje w podobnie żartobliwej konwencji: – Choć 
znajdujemy się bardzo blisko centrum miasta, ciszę tutaj zakłócić może jedynie śpiew ptaków. Prawdziwą naturę wszędzie wokół 
mamy w zasięgu ręki. Czego więcej potrzeba, żeby poczuć uroki życia? 

Prezes ROD „Tulipan” Jarosław Waszkiewicz (po lewej) 
i wiceprezes Wiesław Lubczyński są wieloletnimi działkowcami. 
Obaj znają ludzi, którzy szczególnie latem, na swoich ulubionych 
ogrodach, spędzają więcej czasu aniżeli w swoich mieszkaniach.

Działkowe realia również się zmieniają pod wpływem mody 
i trendów. Obecnie ogródkowa przestrzeń bardzo często jest dzielona 
na dwie części – rekreacyjną i na użytek działkowych upraw.
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OŚWIATOWE
PREZENTACJE

Obecnie do żernickiej podsta-
wówki uczęszcza 732 uczniów 
(z Żernik Wrocławskich, Iwin, 
Biestrzykowa, Smardzowa, Ra-
domierzyc). Grono Pedagogicz-
ne liczy prawie 90 osób. Nauka 
odbywa się w dwóch budynkach 
szkolnych. Użytkowanych jest 20 
sal dydaktycznych, w tym pra-
cownia komputerowa, a także 
oddane jesienią 2019 roku – znaj-
dujące się w nowej części szkoły 
– bogato wyposażone pracownie: 
matematyczna, historyczna, che-
miczna, językowa, biologiczna 
i artystyczna. Uczniowie korzy-
stają ze stołówki szkolnej, auli, 
biblioteki, gabinetów psychologa 
i pedagoga, świetlic, a także sali 
gimnastycznej, małej sali lu-
strzanej, patio, boiska i niedawno 
przygotowanego placu zabaw. 

Po zakończeniu trwającej wła-
śnie tzw. małej rozbudowy 
obiektu, oddane zostaną dwie 
sale lekcyjne. Jednak oświatowe 
potrzeby wciąż dają znać o sobie 
w wyniku dynamicznego przyro-
stu mieszkańców Gminy Siech-
nice. Szkoła w Żernikach Wro-
cławskich jest obecnie w trakcie 
kolejnej tzw. dużej rozbudowy. 
Powstanie jej czwarte skrzydło 
o powierzchni użytkowej po-
nad 1 150 m kw. Tam docelowo 
znajdzie się 16 sal lekcyjnych 

i pracowni – w tym informatycz-
na, językowa, do pracy indywi-
dualnej. Nastąpi powiększenie 
stołówki z funkcją świetlicy. 
Przebudowie ulegnie układ ko-
munikacyjny przed szkołą. 

Izabela Wesoły i Elżbieta Wuj-
czak, wicedyrektorki żernickiej 
placówki przekonują, żeby po-
jęcia „szkoła” w pierwszym od-
ruchu nie utożsamiać przede 
wszystkim z budynkami, infra-
strukturą oraz wyposażeniem. 
Faktem jest, że szkoła dysponuje 
imponującym wyposażeniem 
multimedialnym (monitory, 
tablice interaktywne w każdej 
sali), także sprzętem audio–vi-
deo w ramach programu La-
boratoria Przyszłości (to m.in.: 
drukarka 3D, gogle Class VR, 
mikrofony bezprzewodowe, 
miksery dźwięku, rejestratory 
obrazu, Photon– robot, wspie-
rający dzieci w rozwoju podsta-
wowych umiejętności z zakresu 
programowania i elektroniki).

– Bardzo ważnym aspektem 
działania placówki, pozostaje 
przygotowanie młodego czło-
wieka do życia w społeczno-
ści i do przyszłych wyzwań 
zawodowych. Integrujemy na-
sze szkolne środowisko. Mocno 
wierzymy w to, że nowoczesna, 

bezpieczna i przyjazna szkoła, 
winna opierać się na szacunku, 
dialogu i porozumieniu, które 
prowadzą nie tylko do efektyw-
niejszej nauki, ale i do samoroz-
woju naszych uczniów – mówi 
wicedyrektor Izabela Wesoły 
– Młodzi ludzie uczą się stawiać 
pytania i bronić własnego zdania 
przy jednoczesnym poszanowa-
niu godności współrozmówcy. 
Takie wartości przekazujemy 
i według takiego wzorca staramy 
się postępować. Przy ogromnym 
wsparciu rodziców uczniów 
realizujemy różne inicjatywy, 
w tym związane z rozbudową 
szkoły, ulepszeniem istniejącej 
już infrastruktury. Wspólnie 
działamy przy okazji organiza-
cji konkursów (np.: rodzinny 

konkurs na najpiękniejszą Bo-
żonarodzeniową szopkę), kier-
maszów, uroczystych pożegnań 
absolwentów czy spotkań ze 
znanymi ludźmi, autorytetami. 
W kwietniu br., odbyło się 
spotkanie   z wybitnym języko-
znawcą prof. Janem Miodkiem. 
Niezmiennym powodzeniem 
cieszy się, coroczne Gminne 
Dyktando Żernickie, z udzia-
łem uczniów, nauczycieli, rodzi-
ców, dyrekcji, włodarzy gminy. 

Szkoła uczestniczy w projektach 
i programach rządowych, ogól-
nopolskich, wojewódzkich. Są 
realizowane przez nauczycieli 
innowacje pedagogiczne, np. 
w ubiegłym roku „Sketchnoting 
na lekcjach języka polskiego” 
czy w bieżącym roku szkolnym 
„Sztuczna inteligencja i jej wy-
korzystanie na lekcjach języka 
polskiego”.

– Kształcimy z pasją, dokładając 
wszelkich starań, aby nasi 
uczniowie mogli rozwijać swoje 
zainteresowania, ujawniać ta-
lenty w konkursach przedmio-
towych, artystycznych oraz na 
zawodach sportowych – dodaje 
Izabela Wesoły. – Szkoła oferuje 
liczne zajęcia pozalekcyjne. Przy-

kłady: koło gitarowe, chemiczne, 
robotyki. Jest szkolna gazetka 
SQlnik, SKS–y. Nasi uczniowie 
zajmują wysokie pozycje w kon-
kursach kuratoryjnych, ogólno-
polskich, a także międzynaro-
dowych. Szkoła ma laureatów 
konkursu „zDolny Ślązak”, tak 
z przedmiotów humanistycznych 
jak i ścisłych. Napawają dumą 
bardzo dobre rezultaty na egza-
minach ósmoklasisty. Na przy-
kład w ubiegłym roku szkolnym 

nasi uczniowie zajęli z języka 
polskiego 1 miejsce w gminie, 
4 w powiecie, 18 na Dolnym Ślą-
sku, 423 w Polsce (na 11409 szkół 
publicznych). Równie znakomite 
były wyniki z matematyki czy 
języka nowożytnego. Każdego 
roku – co jest naszą tradycją – 
przyznajemy też Laur Szkoły za 
wyjątkowe osiągnięcia i zasługi 
na rzecz szkoły. Prężnie działają 
Szkolny Samorząd i wolontariat.

Elżbieta Wujczak: – Bardzo ce-
nimy sobie także relacje z absol-
wentami, którzy chętnie nas od-
wiedzają. Zawsze są mile widziani 
w szkolnych murach. Z radością 
słuchamy opowieści o osiągnię-
ciach byłych uczniów, sami także 
obserwujemy ich poczynania, 
mocno im kibicując. Wielu zna-
lazło swoje miejsce w przestrzeni 
publicznej, na różnych płaszczy-
znach. Możemy się poszczycić na 
przykład reprezentantami Polski, 
medalistami kraju, regionu czy 
województwa w różnych dyscy-
plinach sportowych – drużyno-
wo i indywidualnie. To budujące 
i motywujące. O wyjątkowości 
naszej placówki świadczą również 
Ci, którzy zżyli się z nią tak bar-
dzo, że postanowili powrócić 
do Macierzy – tym razem już 
w roli nauczycieli naszej szkoły.

– Jako pedagodzy, odczuwamy 
dumę z tego, że udało się nam 
w porozumieniu z rodzicami 
i uczniami wypracować różne 
korzystne wzorce postępowania 
dotyczące spędzenia wolnego 
czasu – kontynuuje Elżbieta 
Wujczak – Przykładowo – na 

szkolne wycieczki, nawet te kil-
kudniowe, uczniowie nie zabie-
rają ze sobą telefonów komórko-
wych. Podobnych reguł staramy 
się przestrzegać w szkolnych 
murach. Inny pomysł na efek-
tywny odpoczynek od techno-
logii oraz cyfrowego świata, to 
wdrażany u nas projekt „Przy-
jazna szkoła”. Stawiamy na ruch, 
zdrowy wysiłek, atrakcyjne pro-
wadzenie lekcji wychowania 
fizycznego. Wprowadziliśmy 
– głównie podczas przerw lek-
cyjnych – możliwość relakso-
wania się w tańcu i zdarzały się 
już takie sytuacje, gdy wydawało 
się, że cała szkoła tańczy. Z kolei 
uczniowie potrzebujący chwi-
li spokoju mogą wyciszyć się, 
odpocząć, poczytać książkę na 
kolorowych pufach w pomiesz-
czeniu zwanym strefą relaksu.

W żernickiej podstawówce, 
uważają, że nowoczesna szko-
ła powinna być przyjazna dla 
wszystkich uczniów. Przede 
wszystkim dla tych, którzy mają 
trudności z nauką lub zmagają 
się z różnymi problemami: m.in. 
dysleksją, dysgrafią, zaburzenia-
mi przetwarzania słuchowego, 
słabo słyszącymi lub widzącymi, 
w spektrum autyzmu, niedosto-
sowanymi społecznie, mającymi 
depresję. Z kolei najzdolniejsi 
uczniowie korzystają z indywi-
dualnego programu nauczania, 
gdzie doskonalą i poszerzają 
swoje umiejętności, mogą ubie-
gać się o stypendia za wysokie 
osiągnięcia w nauce.

Zarówno dyrekcja jak i grono 
pedagogiczne Szkoły Podsta-
wowej w Żernikach Wrocław-
skich podkreślają, że ucznio-
wie są najwyższym dobrem. 
W młodych ludziach kształto-
wana jest wrażliwość na dobro, 
prawdę, piękno. Uczy się pono-
szenia odpowiedzialności za 
własne słowa i decyzje. Wśród 
najbardziej przydatnych na 
przyszłość kompetencji wy-
mienia się krytyczne myśle-
nie, kreatywność, zdolności 
adaptacji, efektywne komuni-
kowanie się. Duże znaczenie 
przywiązuje się do umiejętno-
ści cyfrowych. Zakorzeniona 
w tradycji lokalnej i narodowej 
szkoła odznacza się wyraźnym 
pulsem na mapie gminy. 

Jan Wawrzyniak

W Żernikach Wrocławskich
kształcą z pasją

Rozmawiając, zastanawiamy się co tworzy niepowtarzalny charakter tej szkoły, szukamy czynników, które umożliwiają interesujące 
prowadzenie zajęć, wyzwalanie kreatywności, podejmowanie z powodzeniem różnych aktywności, także w ramach oferty pozalek-
cyjnej. Okazuje się, że to temat rzeka. Można nawet dojść do wniosku, że ciesząca się zaufaniem lokalnej społeczności Szkoła Pod-
stawowa im. Świętej Jadwigi Śląskiej w Żernikach Wrocławskich (placówka działa od 1946 roku), ma delikatny „kłopot” z nadwyżką 
dobrych cech. Trudno którąś z nich wysunąć zdecydowanie na pierwszy plan. Nie ma za to żadnego problemu, aby dla wszystkich 
zidentyfikowanych atutów znaleźć uzasadnienie. Od lat udaje się utrwalać pozytywny wizerunek i prestiż szkoły.

19 maja br. szkoła obchodziła Dzień Dobrych Uczynków, czyli 
święto społecznych i bezinteresownych działań. W holu głównym 
szkoły uczniowie narysowali „Drzewo Dobrych Uczynków”. Na tle 
tego symbolu – Izabela Wesoły i Elżbieta Wujczak wicedyrektorki 
żernickiej podstawówki. 

Zajęcia na szkolnym boisku podczas Dnia Sportu. Warsztaty chemiczne w szkolnej pracowni. 

Obchody Dnia Niepodległości w sali gimnastycznej.
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PRZEGLĄD KLUBOWY

Prezesem klubu od 2019 roku 
jest 43–letni Konrad Bogdał. To 
politolog, posiadający także wy-
kształcenie menedżerskie. Za-
rządza własną firmą, która wspo-
maga usługi prawne. W obecnej 
kadencji samorządowej uzyskał 
mandat radnego Rady Miejskiej 
w Siechnicach. 

– Prezesem zostałem trochę 
przypadkowo, pod wpływem 
życiowych okoliczności w sytu-
acji gdy klub przeżywał akurat 
trudniejsze chwile a wtedy moje 
dziecko oświadczyło, że pomi-
mo tego chce regularnie uczęsz-
czać na piłkarskie treningi – 
mówi Konrad Bogdał – Cóż było 
robić? Przyjąłem zobowiązania. 
W praktyce oznacza to często 
odczuwanie presji, jest sporo 
obciążeń. Jednak dzięki wspar-
ciu między innymi członka za-
rządu Piotra Burysia, udaje mi 
się łączyć rozliczne obowiązki. 
Energetyk działa bez zakłóceń, 

doskonalimy swoje funkcjono-
wanie, mamy rozwojowe plany. 
Jednym słowem pozostaje przy 
nas niezbędny potencjał – siła, 
chęci, ambicje, energia. Perspek-
tywy dla klubu są dobre.

KS Energetyk Siechnice (for-
malnie funkcjonujący w formule 
stowarzyszenia) nie ma charak-
teru wielosekcyjnego. Cała ak-
tywność skoncentrowana jest na 
piłce nożnej. W obecnym sezonie 
drużyna seniorów (większość gra-
jących w żółto–czarnych strojach 
piłkarzy, to mieszkańcy naszej 
gminy), uplasowała się w ścisłej 
czołówce rozgrywek A–klasy. 
Naprawdę niewiele zabrakło żeby 
awansować do Ligi Okręgowej. 
Co zrozumiałe – podczas sezonu 
– zawodnikom, trenerom, dzia-
łaczom, kibicom towarzyszyły 
w związku z tym spore emocje. 
Dodatkowo 8 czerwca br. nastą-
piła ich nadzwyczajna kumulacja. 
KS Energetyk Siechnice zmierzył 

się na wyjeździe z EKS Kolektyw 
Radwanice i wygrał w ładnym 
stylu 6:2. To były kolejne siechnic-
kie, gminne derby, a te jak wiado-
mo rządzą się własnymi prawami. 
W takich meczach – niezależnie 
od miejsc zajmowanych w tabeli – 
stawka za każdym razem staje się 
wręcz podwójna. Zawsze są i po-
zostają jakieś sportowe rachunki 
do wyrównania... 

Utrzymywanie pierwszej druży-
ny z dorosłymi, zaprawionymi 
w piłkarskich bojach zawodni-
kami ma nie tylko wymiar, spro-
wadzający się do czysto sporto-
wej rywalizacji oraz promocji 
gminy. Jest to również istotny 
element całej klubowej filozofii.

– Uważamy, że trenujący u nas 
młodzi wychowankowie powinni 
mieć dodatkową motywację, jakiś 
pozostający w zasięgu ręki kon-
kretny wzorzec i cel, realną ścież-
kę umożliwiającą kontynuowanie 

piłkarskiej kariery, choćby w ra-
mach pierwszej drużyny – tłuma-
czą w KS Energetyk Siechnice.

Obecnie w klubowej Akademii 
Piłkarskiej kilka razy w tygo-
dniu trenuje piłkę nożną (w gru-
pach od skrzatów do trampka-
rzy) 150 dzieci i młodzieży (30 
% to dziewczęta). Są w wieku 
od 4 do 16 lat. Zajęcia (na ten cel 
poza sezonem wykorzystuje się 
też hale sportowe), odbywają się 
w trzech lokalizacjach, w Siech-
nicach, Groblicach, Kotowicach. 
Z założenia szkoleniowe grupy 
nie przekraczają 20 osób. Prze-
ważnie są jednak dużo mniejsze, 
co przynosi ewidentny pożytek 
młodym piłkarskim adeptom. 
Dzięki temu – jak napisano 
w programie szkolenia PZPN 
– podczas treningów następuje 
większy kontakt dzieci z piłką, 

a trener ma znakomitą możli-
wość obserwacji każdego za-
wodnika z osobna i właściwego 
nim kierowania.

Z kolei na klubowej stronie in-
ternetowej można przeczytać 
między innymi, że: „Uzyskując 
Zielony Certyfikat PZPN, sfor-
malizowaliśmy wysoki poziom 
prowadzenia akademii. Nasze 
zaplecze sprzętowe, technicz-
ne oraz poziom szkolenia, są 

zgodne z wytycznymi Polskiego 
Związku Piłki Nożnej. Nad re-
alizacją czuwają trenerzy edu-
katorzy PZPN, bezpośrednio 
wizytujący nasze zajęcia”.

Snując refleksję o klubowej 
przyszłości prezes Konrad Bog-
dał, podkreśla, że KS Energetyk 
Siechnice, zamierza uwzględ-
niając swoje możliwości coraz 
intensywniej włączać się w róż-
ne wymiary życia społecznego 
lokalnej wspólnoty.

– Mecze są istotne, ale mamy 
świadomość, że w dużej mie-
rze istniejemy dla ludzi, którzy 
w wolnym czasie, poza emocja-
mi sportowymi, chcą się spo-
tykać na piknikach, festynach, 
czasami rozpalić razem grilla. 

Integrowanie się mieszkańców 
naszej gminy, budowanie właści-
wych relacji międzyludzkich – jest 
równie frapującym celem jak od-
noszenie zwycięstw na boiskach. 

Energetyk rozwijając Akademię 
Piłkarską zamierza uwzględniać 

dalsze – potwierdzające klubową 
jakość – pięcie się po szczeblach 
certyfikacji PZPN. Ma to niewąt-
pliwie związek z odpowiedzialną 
troską o zapewnianie dodatko-
wych źródeł finansowania (m.in. 
z Ministerstwa Sportu, z Gminy 
Siechnice). Prawdziwym wyzwa-
niem staje się w bliższej i dalszej 
perspektywie ugruntowywanie 
klubowej tożsamości. W siechnic-
kim klubie doskonale zdają sobie 
sprawę z tego, że nazwa „Energe-
tyk” zobowiązuje, stanowi cenny 
historyczny oraz promocyjny ka-
pitał. Tymczasem zacnych firm 
z branży energetycznej, akurat 
na naszym terenie nie brakuje 
i warto z nimi – jako ewentual-
nymi potencjalnymi sponsorami 
– „ocieplać” kontakty. 

Jan Wawrzyniak 

Klub z tradycją i dokonaniami
Swój pozytywny wizerunek KLUB SPORTOWY ENERGETYK SIECHNICE, opiera nie tylko na wzbudzającej szacunek tradycji (w 2026 
roku będzie obchodził jubileusz 50–lecia funkcjonowania) ale też na współczesnych dokonaniach. Dla mieszkańców pozostaje rozpo-
znawalną i dobrze kojarzącą się marką. Klubowa oferta, przyciąga wiele osób, które chcą zasmakować sportowej przygody a dodatkowo 
zależy im na wysokim poziomie zajęć. Nietrudno podać konkretny przykład gwarantowanej jakości. Energetyk jest jedynym na naszym 
terenie klubem z gminnym rodowodem, którego Akademia Piłkarska, legitymuje się Zielonym Certyfikatem PZPN.

Konrad Bogdał prezes KS Energetyk Siechnice ocenia, że perspektywy dla klubu są dobre. Jest 
niezbędny potencjał – siła, chęci, ambicje, energia. 

Piłkarze pierwszego zespołu, szkoleniowcy, działacze. W górnym rzędzie (od lewej): Kacper Buchla (kierownik drużyny), Maciej 
Ratajczyk, Oskar Rozwadowski, Sylwester Kleśta, Patryk Łokciewicz, Kamil Krzanowski, Paweł Ziółkowski, Maciej Kremens, Konrad 
Bogdał (prezes zarządu). W środkowym rzędzie (od lewej): Tomasz Sroka, Piotr Czechowski (asystent trenera), Andrzej Kosior, Łukasz 
Muszyński, Aleksander Szymański, Marcin Józefowicz (trener), Grzegorz Czerniejewski, Dawid Morawski, Kacper Stańko, Piotr Buryś 
(członek zarządu). W dolnym rzędzie (od lewej): Maciej Nowakowski, Ihor Baranovskyi, Łukasz Bielawski, Piotr Garazdowski, Tomasz 
Chmiel, Łukasz Matysiak, Marcel Bogusz, Wojciech Jasiński.

W klubowej Akademii Piłkarskiej, w grupach od skrzatów 
do trampkarzy trenuje 150 młodych ludzi – także dziewczęta – 
w wieku 4–16 lat.

Krótki rys historyczny

KS Energetyk Siechnice może się poszczycić największa tradycją 
piłkarską w Siechnicach. Początek działalności to rok 1976. Klub 
powstaje wówczas na bazie zakładowych drużyn: Zootechnika, 
Stilon, Huta przy udziale Elektrociepłowni Czechnica. Pierwsze 
mecze piłkarskie rozgrywane były na boisku sportowym przy ul. 
Kościelnej. Obecnie mieści się tam Osiedle Agata. 

Kontakt z klubem
Klub Sportowy Energetyk Siechnice – ul. Sportowa 5, tel. 720 701 364 
email: biuro@ksenergetyk.pl Pod tymi samym numerem telefonu 
i adresem email prowadzona jest rekrutacja do grup treningowych.

Fot. Przemysław Karolczuk
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SIECHNICE 
•	 Urząd Miejski ul. Jana Pawła II 12
•	 Miejska Biblioteka Publiczna ul. Fabryczna 15
•	 Klub Relaks ul. Fabryczna 15
•	 ZOZ – Ośrodek Zdrowia ul. Kolejowa 15
•	 Hala Sportowa ul. Księżnej Anny z Przemyślidów 6A
•	 Sklep „HALLO” ul. Jana Pawła II 31D
•	 Sklep mięsny FIRMY JASKUŁA ul. Jana Pawła II 
•	 Sklep spożywczy ABC ul. Fabryczna 9a
•	 Sklep spożywczy „od i do” u. Piastów Śląskich 43
•	 Sklep spożywczy „U Wojtka” ul. Piastów Śląskich 20
•	 Sklep „Spichlerz” ul. Piastów Śląskich 24
•	 Sklep spożywczy „u Bambra” ul. Kościelna
•	 Sklep spożywczy ABC ul. Jarzębinowa 19
•	 Sklep GAM–BIS ul. Szkolna 2A
•	 Sklep „Witaminka” – warzywa i owoce ul. Ciepłownicza
•	 Sklep Wielobranżowy ul. 1 Maja 15
•	 Żabka ul. Jarzębinowa
•	 Żabka ul. Staszica 1G
•	 Żabka ul. Piłsudskiego 23
•	 Żabka ul. Grabskiego 14
•	 Restauracja „Dwa kominy” ul. Ciepłownicza 17

•	 Restauracja „A NÓŻ WIDELEC” ul. Staszica 1F
•	 NOTO Pizza&Wino ul. Jana Pawła II 25B
•	 Kawiarnia–Cukiernia „CYNAMON” ul. Kościelna 2
•	 Kawiarnia „BAZA” ul. Piastów Śląskich 40A/1
•	 Piekarnia–Cukiernia „JULKA” ul. Jana Pawła II
•	 Grill&Kebab „HAMSA” ul. Kościelna 2
•	 Szkoły Podstawowe: nr 1 ul. Szkolna, nr 2 ul. Osiedlo-

wa i ul. Księżnej Anny z Przemyślidów 
•	 Żłobek Samorządowy ul. Mickiewicza
•	 Przedszkole Publiczne ul. Osiedlowa

RADWANICE
•	 Biblioteka Publiczna ul. 1 Maja 7
•	 Klub Słońce ul. Kolejowa 8
•	 Hala Sportowa ul. Szkolna 14A
•	 Sklep KWIATON ul. Opolska 197
•	 Sklep spożywczy „Ciamar” ul. Wrocławska 117
•	 Sklep spożywczy ul. 1 Maja
•	 Szkoła Podstawowa ul. Szkolna

ŻERNIKI WROCŁAWSKIE
•	 Biblioteka Publiczna ul. Kolejowa 7a
•	 Klub Kuźnia ul. Parkowa 2
•	 Hala Sportowa ul. Kolejowa 7
•	 Delikatesy „Regionalne Smaki” ul. Wrocławska 28a
•	 Sklep mięsny FIRMY JASKUŁA ul. Wrocławska 2b 

•	 Sklep warzywny „Ananasek” ul. Zasłuczańska 4
•	 „Bar Micha” ul. Zasłuczańska 2 (przy stacji Lotos)
•	 Żabka ul. Zasłuczańska
•	 Szkoła Podstawowa ul. Kolejowa
•	 Przedszkole Publiczne ul. Kolejowa

ŚWIĘTA KATARZYNA
•	 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej ul. Żernicka 17
•	 Biblioteka Publiczna ul. Główna 82
•	 Klub Tęcza ul. Główna 82
•	 ZOZ – Ośrodek Zdrowia ul. Żeromskiego 1
•	 Hala sportowa ul. Główna 94
•	 Sklep Euro ul. Powstańców Śląskich
•	 Sklep monopolowy ul. Powstańców Śląskich
•	 Kwiaciarnia „Stary Kwietnik” ul. Główna 15D
•	 Sklep Wielobranżowy „Maria” ul. Główna 17A
•	 Szkoła Podstawowa ul. Główna
•	 Związek Międzygminny Ślęza-Oława ul. Żernicka 17

IWINY
•	 Świetlica ul. Miodowa 12
•	 Sklep „Warzywko” ul. Brochowska 5B

KOTOWICE 
•	 Budynek oświatowo–kulturalny ul. Podwalna 1
•	 Biblioteka Publiczna ul. Podwalna 1

•	 Świetlica ul. Podwalna
•	 Sklep „U Mańka” ul. Odrzańska 1a
•	 Katolicka Szkoła Podstawowa Caritas Archidiecezji 

Wrocławskiej ul. Podwalna 

GROBLICE
•	 Sklep spożywczy ul. Opolska 17
•	 Sklep spożywczo–monopolowy EL–LA ul. Opolska 18

SULIMÓW 
•	 Sklep spożywczy ABC ul. Kochanowskiego 34

OZORZYCE 
•	 Sklep spożywczy ul. Krasińskiego
•	 Zajazd Wiejski ul. Krasińskiego 17

ŁUKASZOWICE
•	 Sklep spożywczy ul. Okrzei 25A 

RADOMIERZYCE
•	 Sklep „U Piotra” ul. Wrocławska
•	 Sklep „Wojtek” ul. Wrocławska
•	 Sklep narzędziowy BOLT ul. Wrocławska

Tu znajdziesz
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Historia tego przedsięwzię-
cia w ramach spółki Warrior 
Academy jest więc trochę 
niesamowita a jednocześnie 
spełniliśmy wspólne z żoną 
marzenia – przyznaje Wojciech 
Puławski – Oboje uprawiamy 
tzw. dynamiczne strzelectwo 
sportowe IPSC. Odwiedzili-
śmy wiele strzelnic w kraju i za 
granicą, w Niemczech, Grecji, 
Tajlandii, Hiszpanii, Turcji żeby 

podpatrzeć dobre rozwiązania 
i uniknąć projektowych błę-
dów. Odpowiedzialnie mogę 
przyznać, że nasz obiekt w Zę-
bicach o powierzchni około 600 
metrów kw., zapewnia komfort 
pobytu, posiada klimatyzację, 
skuteczne wytłumienia przed 
hałasem, dobre rozwiązania 
w zakresie bezpieczeństwa użyt-
kowania. Słowem – jest jednym 
z najlepszych w Europie.

W czerwcu br. w dni inaugu-
rujące funkcjonowanie sporto-
wej strzelnicy ściągnęło na ul. 
Rzemieślniczą kilkuset chęt-
nych do wypróbowania swo-
ich strzeleckich predyspozycji, 
także spoza naszej gminy. Fre-
kwencja wciąż dopisuje i wiele 
wskazuje na to, że będziemy 
mieli do czynienia ze stałym 
trendem. Nie brakuje przecież 
osób, które preferują aktyw-
ność fizyczną ze sporą dawką 
adrenaliny, chcących odna-
leźć w sobie iskrę wojownika, 

pogłębić zainteresowanie tema-
tyką obronności. 10 stanowisk 
umożliwia strzelanie z broni 
palnej. Do wyboru są pistolety, 
strzelby, karabiny, w tym legen-
darne kałasznikowy. Dodat-
kowe atrakcje, są związane z 7 
stanowiskami, na których moż-
na samemu lub z przyjaciółmi 
porzucać do tarcz siekierami 
(tzw. Axe Throwning – klubowa 
dyscyplina sportowa), nożami 
i gwiazdkami shuriken. Wśród 
uczestników widuje się osoby 
w różnym wieku.

– Niedawno gościliśmy 82–letnią 
panią z Sulimowa, która przyszła 
do nas ze swoim wnuczkiem 
– opowiadają na strzelnicy – 
Znakomicie rzucała siekierami 
a zapytana gdzie nabyła takich 
umiejętności ujawniła, że pół 
swojego życia rąbała drewno. 

Od pierwszych chwil pobytu na 
terenie obiektu w Zębicach czu-
je się, że obsługa i instruktorzy, 
to profesjonaliści, często z du-
żym doświadczeniem. Kochają 
to co robą i potrafią od podstaw 
nauczyć zasad obowiązujących 
na sportowej strzelnicy oraz na 
stanowiskach z Axe Throwning. 

Wśród osób zatrudnionych przez 
spółkę są mieszkańcy z Gminy 
Siechnice – także panie. 

Wojciech Puławski: – Pomysłów 
związanych z naszym biznesem 
mamy naprawdę sporo. Możemy 
i chcemy szkolić w sztuce strze-
lania i obsługi broni zarówno 
7–latków jak i 70–latków. Nie da 
się ukryć, że w związku z trwa-
jącym konfliktem za wschodnią 
granicą przybywa osób zainte-
resowanych posiadaniem broni 
palnej. Pytają nas czy możemy 
je przygotować do wymagane-
go egzaminu i informujemy, 
że jest to możliwe. Pobyt u nas 
może okazać się atrakcyjnym 
pomysłem na firmową imprezę 
integracyjną lub innego rodzaju 
event, zorganizowanie urodzin, 
imienin, wieczoru panieńskiego 
lub kawalerskiego. Możemy ob-
służyć grupy nawet do 50 osób. 

Właściciele strzeleckiego biz-
nesu w Zębicach wspominają 

o zamiarze dalszego inwestowa-
nia. Przykładowo – w sąsiedz-
twie strzelnicy miałby zostać 
uruchomiony park zręcznościo-
wy – z opcjami o różnym stop-
niu trudności – do korzystania 
zarówno dla dzieci jak i do-
rosłych. Z obecnej w każdym 
razie perspektywy, uruchomie-
nie strzelnicy i innych atrakcji 
w Zębicach, wydaje się celnym 
strzałem w dziesiątkę.

Jan Wawrzyniak

W Warrior Academy
celują w dziesiątkę

Gdy w Zębicach przy ul. Rzemieślniczej 10, nabyli ponad hektarową działkę z posadowionym na 
niej rozległym lecz mocno sfatygowanym kurnikiem, chcieli po prostu adaptować go na magazyn. 
Początkowo Wojciechowi Puławskiemu i jego żonie Beacie nawet do głowy nie przyszło, że w tym 
miejscu powstanie kolejny ich biznes – strzelnica. I to z prawdziwego zdarzenia – profesjonalnie 
urządzona. Ofertę wzbogacili o funkcję kawiarnianą (bez napojów alkoholowych), uruchomili 
pokój szkoleń. Osoby spędzające wolny czas, siedząc przy stolikach – w przyjaznej przestrzeni we-
wnątrz i na zewnątrz obiektu – mogą prowadzić towarzyskie pogawędki. Właściciele na tej samej 
działce w bliskim sąsiedztwie strzelnicy, zbudowali swój dom. Choć w poprzednich latach mocno 
„zapuścili korzenie” we Wrocławiu, zdecydowali się przenieść do Zębic. Urzekła ich sceneria miej-
scowości, atmosfera nowego miejsca do życia, w którym natknęli się kiedyś na bociana i sarnę. Tak 
oto Gminie Siechnice przybyli nowi mieszkańcy a zarazem przedsiębiorcy.

Wojciech Puławski i Beata Puławska, uruchamiając strzelecki 
biznes w Zębicach zrealizowali swoje marzenia.


